

RAT DER EUROPÄISCHEN UNION

Brüssel, den 24. Juli 2001 (26.07) (OR. fr)

10925/01 ADD 3

MI 114 SOC 293 FIN 262 ENER 99 TRANS 119 ECO 222 ENV 394 AGRI 164 CONSOM 55

ÜBERMITTLUNGSVERMERK

Absender: der Stellvertretende Generalsekretär der Europäischen Kommission,

Herr Bernhard ZEPTER

Eingangsdatum: 18. Juli 2001

Empfänger: der Generalsekretär/Hohe Vertreter, Herr Javier SOLANA

Betr.: Achtzehnter Jahresbericht über die Kontrolle der Anwendung des

Gemeinschaftsrechts (2000)

Die Delegationen erhalten in der Anlage das Kommissionsdokument - KOM(2001) 309 endg.

Anl.: KOM(2001) 309 endg. (BAND IV/VI)

10925/01 ADD 3 wk 1 DG C II

KOMMISSION DER EUROPÄISCHEN GEMEINSCHAFTEN



Brüssel, den 16.7.2001 KOM(2001)309 endgültig

TEIL IV

ACHTZEHNTER JAHRESBERICHT ÜBER DIE KONTROLLE DER ANWENDUNG DES GEMEINSCHAFTSRECHTS (2000)

ANHANG IV

STAND DER DURCHFÜHRUNG DER RICHTLINIEN

Anmerkung: In diesem Anhang sind die Richtlinien aufgeführt, bei denen im Laufe des Jahres 2000 Probleme hinsichtlich der Mitteilung von Maßnahmen (Teil 1), ihrer Übereinstimmung mit dem Gemeinschaftsrecht (Teil 2) oder ihrer Anwendung (Teil 3) bestanden bzw. aufgetreten sind. Der Anhang gibt einen Überblick über den Stand der von der Kommission gegen die Mitgliedstaaten eingeleiteten, zum 31. Dezember 2000 noch laufenden Vertragsverletzungsverfahren.

TEIL 1: MITTEILUNG VON MASSNAHMEN DER MITGLIEDSTAATEN ZUR DURCHFÜHRUNG DER RICHTLINIEN

"Nichtmitteilung" bedeutet, dass keine nationalen Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt wurden, unter Umständen aber auch, dass die mitgeteilten Maßnahmen unvollständig sind.

Hinweis: Angegeben wird das Datum der Zustellung im Mitgliedstaat bzw. der Einreichung der Klageschrift beim Gerichtshof der Europäischen Gemeinschaften.

In diesem Teil werden folgende Abkürzungen verwendet:

FSS: Fristsetzungsschreiben, WFS: weiteres Fristsetzungsschreiben

MGvS: mit Gründen versehene Stellungnahme, WMGvS: weitere mit Gründen versehene Stellungnahme

FSS 228 und MGvS 228: Fristsetzungsschreiben oder mit Gründen versehene Stellungnahme, weil ein Urteil des Gerichtshofs nicht vollzogen wurde.

Die Schreibweise der Richtlinien-Nummern folgt der CELEX-Konvention.

INHALTSVERZEICHNIS

LANDWIRTSCHAFT	5
WETTBEWERB	5
BILDUNG UND KULTUR	5
BESCHÄFTIGUNG UND SOZIALPOLITIK	6
UNTERNEHMEN	9
MECHANISCHE UND ELEKTRISCHE GERÄTE, FUNK- UND TELEKOMMUNIKATIONSENDGERÄTE	9
CHEMISCHE ERZEUGNISSE	
Arzneimittel und Kosmetika	
Kraftfahrzeuge	15
UMWELT	22
ALLGEMEINES	22
Luft	
Abfälle	
Natur	
CHEMIE UND BIOTECHNOLOGIE.	
Strahlenschutz	
INFORMATIONSGESELLSCHAFT	26
BINNENMARKT	28
FLANKIERENDE MABNAHMEN ZUM ABBAU DER KONTROLLEN AN DEN BINNENGRENZEN AM 01.01.93	28
HAFTUNG FÜR FEHLERHAFTE PRODUKTE	
BANKEN	28
Versicherungen	29
Wertpapiere	
Zahlungssysteme	
POSTDIENSTE	
DIENSTE DER INFORMATIONSGESELLSCHAFT	
ÖFFENTLICHE AUFTRÄGE	
DatenschutzGewerbliche Schutzrechte	
URHEBERRECHT UND VERWANDTE SCHUTZRECHTE	
QUALIFIKATIONSASPEKTE DER REGLEMENTIERTEN BERUFE	
GESUNDHEIT UND VERBRAUCHERSCHUTZ	
Tiergesundheit	35
Pflanzengesundheit	
SAAT- UND PFLANZGUT	
FUTTERMITTEL	
KONTAMINANTEN	53
Lebensmittel	
Verbraucherschutz	56
STEUERN	58
MwSt	58
VERBRAUCHSTEUERN	58
ENERGIE	58
Elektrizität	58

59
59
59
60
60
61
62
64
65

LANDWIRTSCHAFT

31999L0004 Richtlinie 1999/4/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 22. Februar 1999 über Kaffee- und Zichorien-Extrakte

Umsetzungsfrist: 13.9.2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: DK, EL, I, IR, L, A, FI, S

WETTBEWERB

31996L0019 Richtlinie 96/19/EG der Kommission vom 13. März 1996 zur Änderung der Richtlinie 90/388/EWG hinsichtlich der Einführung des vollständigen Wettbewerbs auf den Telekommunikationsmärkten

Umsetzungsfrist: 01/07/1997

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle

GRIECHENLAND 1999/2221, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

31999L0064 Richtlinie 1999/64/EG der Kommission vom 23. Juni 1999 zur Änderung der Richtlinie 90/388/EWG im Hinblick auf die Organisation ein- und demselben Betreiber gehörender Telekommunikations- und Kabelfernsehnetze in rechtlich getrennten Einheiten

Umsetzungsfrist: 10/04/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle außer I und EL

ITALIEN 2000/0578, FSS, versandt am: 08/08/2000 GRIECHENLAND 2000/0664, FSS, versandt am: 08/08/2000

BILDUNG UND KULTUR

31997L0036 Richtlinie 97/36/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 30. Juni 1997 zur Änderung der Richtlinie 89/552/EWG des Rates zur Koordinierung bestimmter Rechts- und Verwaltungsvorschriften der Mitgliedstaaten über die Ausübung der Fernsehtätigkeit

Umsetzungsfrist: 30/12/1998

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: DK, E, F, IR, NL, P, FI, S, UK, B, D, EL

 ITALIEN
 1999/0068, Klageschrift: 25/05/2000, Rechtssache C-2000/207

 LUXEMBURG
 1999/0013, Klageschrift: 29/03/2000, Rechtssache C-2000/119

 NIEDERLANDE
 1999/039, Klageschrift: 17/04/2000, Rechtssache C-2000/145

 FRANKREICH
 1999/0001, Klageschrift: 29/03/2000, Rechtssache C-2000/120

BESCHÄFTIGUNG UND SOZIALPOLITIK

31992L0029 Richtlinie 92/29/EWG des Rates vom 31. März 1992 über Mindestvorschriften für die Sicherheit und den Gesundheitsschutz zum Zweck einer besseren medizinischen Versorgung auf Schiffen Umsetzungsfrist: 31/12/1994

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle

LUXEMBURG 1995/0142, Einstellungsbeschluss: 21.12.2000.

31992L0056 Richtlinie 92/56/EWG des Rates vom 24. Juni 1992 zur Änderung der Richtlinie 75/129/EWG zur Angleichung der Rechtsvorschriften der Mitgliedstaaten über Massenentlassungen Umsetzungsfrist: 26/08/1994

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle

31993L0104 Richtlinie 93/104/EG des Rates vom 23. November 1993 über bestimmte Aspekte der Arbeitszeitgestaltung

Umsetzungsfrist: 23/11/1996

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle außer IT und F

ITALIEN1997/0095, Klageschrift: 26.10.1998, Urteil: 09.03.2000, Rechtssache C-1998/386 **FRANKREICH**1997/0095, Klageschrift: 16/02/1999, Urteil: 08/06/2000, Rechtssache C-1999/046 **LUXEMBURG**1997/0106, Klageschrift: 16/02/1999, Klagerücknahme: 03/03/2000, Rechtssache C-1999/048

31994L0033 Richtlinie 94/33/EG des Rates vom 22. Juni 1994 über den Jugendarbeitsschutz

Umsetzungsfrist: 22/06/1996

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle außer F und L

FRANKREICH 1996/0952, Klageschrift: 16/02/1999, Urteil 18/05/2000, Rechtssache C-1999/045 1996/1011, Klageschrift: 16/02/1999, Urteil 16/12/1999, Rechtssache C-1999/047

31994L0045 Richtlinie 94/45/EG des Rates vom 22. September 1994 über die Einsetzung eines Europäischen Betriebsrats oder die Schaffung eines Verfahrens zur Unterrichtung und Anhörung der Arbeitnehmer in gemeinschaftsweit operierenden Unternehmen und Unternehmensgruppen

Umsetzungsfrist: 22/09/1996

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle

LUXEMBURG 1996/1012, Klageschrift: 30/11/1998, Urteil 21/10/1999

31995L0030 Richtlinie 95/30/EG der Kommission vom 30. Juni 1995 zur Anpassung der Richtlinie 90/679/EWG des Rates über den Schutz der Arbeitnehmer gegen Gefährdung durch biologische Arbeitsstoffe bei der Arbeit an den technischen Fortschritt (Siebte Einzelrichtlinie im Sinne von Artikel 16 Absatz 1 der Richtlinie 89/391/EWG)

Umsetzungsfrist: 30/11/1996

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle außer A

ITALIEN 1997/0100, Klageschrift: 03/12/1998, Urteil: 16/03/2000, Rechtssache C-1998/439

Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

ÖSTERREICH 1997/0139, Klageschrift: 10/12/1999, Rechtssache C-1999/473

31995L0063 Richtlinie 95/63/EG des Rates vom 5. Dezember 1995 zur Änderung der Richtlinie 89/655/EWG über Mindestvorschriften für Sicherheit und Gesundheitsschutz bei Benutzung von Arbeitsmitteln durch Arbeitnehmer bei der Arbeit (Zweite Einzelrichtlinie im Sinne des Artikels 16 Absatz 1 der Richtlinie 89/391/EWG)

Umsetzungsfrist: 04/12/1998

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle außer IR

IRLAND 1999/0100, Klageschrift: 05/07/2000 (Entscheidung), anhängig

31996L0034 Richtlinie 96/34/EG des Rates vom 3. Juni 1996 zu der von UNICE, CEEP und EGB geschlossenen Rahmenvereinbarung über Elternurlaub

Umsetzungsfrist: 03/06/1998

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle

ITALIEN 1998/0386, Klageschrift: 23/11/1999, Klagerücknahme: 28/06/2000, Rechtssache C-1999/345

31996L0071 Richtlinie 96/71/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 16. Dezember 1996 über die Entsendung von Arbeitnehmern im Rahmen der Erbringung von Dienstleistungen Umsetzungsfrist: 16/12/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle außer B und L

31996L0097 Richtlinie 96/97/EG des Rates vom 20. Dezember 1996 zur Änderung der Richtlinie 86/378/EWG zur Verwirklichung des Grundsatzes der Gleichbehandlung von Männern und Frauen bei den betrieblichen Systemen der sozialen Sicherheit

Umsetzungsfrist: 01/07/1997 und 09/03/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle außer EL und F

GRIECHENLAND 1997/0320, Klageschrift: 28/10/1998, Urteil 14/12/2000,

Rechtssache C-1998/457

FRANKREICH 1997/0354, FSS 228: 19/05/2000

LUXEMBURG 1997/0396, Klageschrift 03/12/1998, Klagerücknahme: 17/01/2000, Rechtssache C-

1998/438

31997L0042 Richtlinie 97/42/EG des Rates vom 27. Juni 1997 zur ersten Änderung der Richtlinie 90/394/EWG über den Schutz der Arbeitnehmer gegen Gefährdung durch Karzinogene bei der Arbeit (Sechste Einzelrichtlinie im Sinne von Artikel 16 Absatz 1 der Richtlinie 89/391/EWG)

Umsetzungsfrist: 27/06/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle außer F und IR

FINNLAND 2000/0784, Einstellungsbeschluss 21/12/2000 **DÄNEMARK** 2000/0656. Einstellungsbeschluss 21/12/2000

FRANKREICH 2000/0496, FSS 08/08/2000 PORTUGAL 2000/0729, FSS 08/08/2000 SCHWEDEN 2000/0766, FSS 08/08/2000

IRLAND 2000/0632, FSS 08/08/2000

31997L0059 Richtlinie 97/59/EG der Kommission vom 7. Oktober 1997 zur Anpassung der Richtlinie 90/679/EWG über den Schutz der Arbeitnehmer gegen Gefährdung durch biologische Arbeitsstoffe bei der Arbeit (Siebte Einzelrichtlinie im Sinne von Artikel 16 Absatz 1 der Richtlinie 89/391/EWG) an den technischen Fortschritt (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 31/03/1998

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle außer A

ITALIEN 1998/0221, Klageschrift: 16/08/1999, Klagerücknahme: 19/09/2000,

Rechtssache C-1999/312

ÖSTERREICH 1998/0244, Klageschrift: 23/03/2000, Rechtssache C-2000/110

31997L0065 Richtlinie 97/65/EG der Kommission vom 26. November 1997 zur dritten Anpassung der Richtlinie 90/679/EWG des Rates über den Schutz der Arbeitnehmer gegen Gefährdung durch biologische Arbeitsstoffe bei der Arbeit an den technischen Fortschritt (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 30/06/1998

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle außer A

ITALIEN 1998/0397, Klageschrift: 16/08/1999, Klagerücknahme: 19/09/2000, Rechtssache

C-1999/312

ÖSTERREICH 1998/0433, Klageschrift: 23/03/2000, Rechtssache C-2000/111

31997L0074 Richtlinie 97/74/EG des Rates vom 15. Dezember 1997 zur Ausdehnung der Richtlinie 94/45/EG über die Einsetzung eines Europäischen Betriebsrats oder die Schaffung eines Verfahrens zur Unterrichtung und Anhörung der Arbeitnehmer in gemeinschaftsweit operierenden Unternehmen und Unternehmensgruppen auf das Vereinigte Königreich

Umsetzungsfrist: 15/12/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, E, UK

31997L0075 Richtlinie 97/75/EG des Rates vom 15. Dezember 1997 zur Änderung und Ausdehnung der Richtlinie 96/34/EG zu der von UNICE, CEEP und EGB geschlossenen Rahmenvereinbarung über Elternurlaub auf das Vereinigte Königreich

Umsetzungsfrist: 15/12/1998

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: UK

VEREINIGTES KÖNIGREICH 2000/0257, FSS 13/07/2000, Einstellungsbeschluss 21/12/2000

31997L0081 Richtlinie 97/81/EG des Rates vom 15 Dezember 1997 zu der von UNICE, CEEP und EGB geschlossenen Rahmenvereinbarung über Elternurlaub

Umsetzungsfrist: 20/01/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, E, EL, F, I, L, A, NL, P, FI

31998L0023 Richtlinie 98/23/EG des Rates vom 7. April 1998 zur Ausdehnung der Richtlinie 97/81/EG zu der von UNICE, CEEP und EGB geschlossenen Rahmenvereinbarung über Teilzeitarbeit auf das Vereinigte Königreich Großbritannien und Nordirland

Umsetzungsfrist: 07/04/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: UK

31998L0065 Richtlinie 98/65/EWG der Kommission vom 3 September 1998 zur Anpassung der Richtlinie 82/130/EWG des Rates zur Angleichung der Rechtsvorschriften der Mitgliedstaaten betreffend elektrische Betriebsmittel zur Verwendung in explosionsgefährdeten Bereichen in grubengasführenden Bergwerken an den technischen Fortschritt

Umsetzungsfrist: 31/12/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle

UNTERNEHMEN

31998L0048 Richtlinie 98/48/EG des Europäischen Parlaments und DES Rates vom 20. Juli 1998 zur Änderung der Richtlinie 98/34/EG über ein Informationsverfahren auf dem Gebiet der Normen und technischen Vorschriften

Umsetzungsfrist: 05/08/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, E, F, IR, L, NL, A, P, FI, S, UK

 GRIECHENLAND
 1999/0645, FSS, versandt am: 16/11/1999

 ITALIEN
 1999/0624, FSS, versandt am: 16/11/1999

 FRANKREICH
 1999/0596, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

 LUXEMBURG
 1999/0600, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

 IRLAND
 1999/0635, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

 PORTUGAL
 1999/0662, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

Mechanische und elektrische Geräte, Funk- und Telekommunikationsendgeräte

31997L0023 Richtlinie 97/23/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 29. Mai 1997 zur Angleichung der Rechtsvorschriften der Mitgliedstaaten über Druckgeräte

Umsetzungsfrist: 28/05/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, EL, F, IR, NL, A, P, FI, S, UK, I, L, E

 DEUTSCHLAND
 1999/0479, MGvS, versandt am: 18/02/2000

 IRLAND
 1999/0509, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

 SCHWEDEN
 1999/0574, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

 LUXEMBURG
 1999/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999

 ITALIEN
 1999/0489, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

 ÖSTERREICH
 1999/0564, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

31998L0079 Richtlinie 98/79/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 27. Oktober 1998 über In-vitro-Diagnostika

Umsetzungsfrist: 07/12/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: DK, E, I, P, S, UK

BELGIEN 2000/0212, FSS, versandt am: 13/07/2000 **DEUTSCHLAND** 2000/0230, FSS, versandt am: 13/07/2000

GRIECHENLAND 2000/0301, FSS, versandt am: 13/07/2000 **FINNLAND** 2000/0370, FSS, versandt am: 13/07/2000 FRANKREICH 2000/0178, FSS, versandt am: 13/07/2000 **IRLAND** 2000/0269, FSS, versandt am: 13/07/2000 2000/0196, FSS, versandt am: 13/07/2000 **LUXEMBURG** 2000/0221, FSS, versandt am: 13/07/2000 **NIEDERLANDE** ÖSTERREICH 2000/0348, FSS, versandt am: 13/07/2000 VEREINIGTES KÖNIGREICH 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999 **SPANIEN** 2000/0311, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 **PORTUGAL** 2000/0331, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

31999L0005 Richtlinie 1999/5/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 9. März 1999 über Funkanlagen und Telekommunikationsendeinrichtungen und die gegenseitige Anerkennung ihrer Konformität

Umsetzungsfrist: 07/04/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, E, L, NL, A, P, FI, S, UK

FINNLAND 2000/0777, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 ÖSTERREICH 2000/0742, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 **PORTUGAL** 2000/0720, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 2000/0531, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 BELGIEN 2000/0549, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 **NIEDERLANDE ITALIEN** 2000/0587, FSS, versandt am: 08/08/2000 **IRLAND** 2000/0625, FSS, versandt am: 08/08/2000 **GRIECHENLAND** 2000/0673, FSS, versandt am: 08/08/2000 2000/0487, FSS, versandt am: 08/08/2000 FRANKREICH **DEUTSCHLAND** 2000/0587, FSS, versandt am: 08/08/2000

Chemische Erzeugnisse

31993L0015 Richtlinie 93/15/EWG des Rates vom 5. April 1993 zur Harmonisierung der Bestimmungen über das Inverkehrbringen und die Kontrolle von Explosivstoffen für zivile Zwecke

Umsetzungsfrist: 29/09/1993 und 29/09/1994

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle außer F

FRANKREICH 1994/0449, Urteil des Gerichtshofs: 23/03/2000 – Rechtssache C-1998/327

31994L0027 Richtlinie 94/27/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 30. Juni 1994 zur vierzehnten Änderung der Richtlinie 76/769/EWG zur Angleichung der Rechts- und Verwaltungsvorschriften der Mitgliedstaaten für Beschränkungen des Inverkehrbringens und der Verwendung gewisser gefährlicher Stoffe und Zubereitungen

Umsetzungsfrist: 01/01/1996

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, D, DK, E, EL, F, IR, L, NL, A, P, FI, S, UK

 FRANKREICH
 2000/0379, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

 DEUTSCHLAND
 2000/0407, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

 ITALIEN
 2000/0414, FSS, versandt am: 04/08/2000

 IRLAND
 2000/0430, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

 GRIECHENLAND
 2000/0442, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

 ÖSTERREICH
 2000/0463, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

 SCHWEDEN
 2000/0467, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

31997L0063 Richtlinie 97/63/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 24. November 1997 zur Änderung der Richtlinien 76/116/EWG, 80/876/EWG, 89/284/EWG und 89/530/EWG zur Angleichung der Rechtsvorschriften der Mitgliedstaaten für Düngemittel

Umsetzungsfrist: 01/07/1998

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle

ITALIEN 1998/0514, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

31998L0003 Richtlinie 98/3/EG der Kommission vom 15. Januar 1998 zur Anpassung der Richtlinie 76/116/EWG des Rates zur Angleichung der Rechtsvorschriften der Mitgliedstaaten für Düngemittel an den technischen Fortschritt (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 31/12/1998

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle

GRIECHENLAND 1999/0131, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

31999L0011 Richtlinie 1999/11/EG der Kommission vom 8. März 1999 zur Anpassung der Grundsätze der Guten Laborpraxis an den technischen Fortschritt gemäß Richtlinie 87/18/EWG des Rates zur Angleichung der Rechts- und Verwaltungsvorschriften für die Anwendung der Grundsätze der Guten Laborpraxis und zur Kontrolle ihrer Anwendung bei Versuchen mit chemischen Stoffen

Umsetzungsfrist: 30/09/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: DK, E, EL, F, I, IR, L, A, P, FI, S, UK

VEREINIGTES KÖNIGREICH 2000/0068, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

FRANKREICH 2000/0007, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 BELGIEN 2000/0036, FSS, versandt am: 18/02/2000

NIEDERLANDE 2000/0042, Klageschrift (Entscheidung): 21/12/2000, anhängig

DÄNEMARK2000/0086, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000SPANIEN2000/0111, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000PORTUGAL2000/0125, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000ÖSTERREICH2000/0135, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000SCHWEDEN2000/0150, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000DEUTSCHLAND2000/0047, MGvS, versandt am: 26/09/2000

31999L0012 Richtlinie 1999/12/EG der Kommission vom 8. März 1999 zur zweiten Anpassung des Anhangs der Richtlinie 88/320/EWG des Rates über die Inspektion und Überprüfung der Guten Laborpraxis (GLP)

Umsetzungsfrist: 30/09/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: D, DK, E, EL, F, I, IR, L, A, P, FI, S. UK

VEREINIGTES KÖNIGREICH2000/0067, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000DEUTSCHLAND2000/0046, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000FRANKREICH2000/0006, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000BELGIEN2000/0035, FSS, versandt am: 18/02/2000

NIEDERLANDE 2000/0041, Klageschrift (Entscheidung): 21/12/2000, anhängig

DÄNEMARK2000/0085, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000SPANIEN2000/0110, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000PORTUGAL2000/0124, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000ÖSTERREICH2000/0134, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000SCHWEDEN2000/0149, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

31999L0043 Richtlinie 1999/43/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 25. Mai 1999 zur 17. Änderung der Richtlinie 76/769/EWG zur Angleichung der Rechts- und Verwaltungsvorschriften der Mitgliedstaaten für Beschränkungen des Inverkehrbringens und der Verwendung gewisser gefährlicher Stoffe und Zubereitungen

Umsetzungsfrist: 01/07/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, E, I, IR, L, NL, FI, S, UK

 FRANKREICH
 2000/0787, FSS, versandt am: 30/11/2000

 GRIECHENLAND
 2000/0847, FSS, versandt am: 30/11/2000

 ÖSTERREICH
 2000/0877, FSS, versandt am: 30/11/2000

 PORTUGAL
 2000/0866, FSS, versandt am: 30/11/2000

 DEUTSCHLAND
 2000/0813, FSS, versandt am: 30/11/2000

31999L0051 Richtlinie 1999/51/EG der Kommission vom 26. Mai 1999 zur fünften Anpassung des Anhangs I der Richtlinie 76/769/EWG des Rates zur Angleichung der Rechts- und Verwaltungsvorschriften der Mitgliedstaaten für Beschränkungen des Inverkehrbringens und der Verwendung gewisser gefährlicher Stoffe und Zubereitungen (Zinn, PCP und Cadmium) an den technischen Fortschritt (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 29/02/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, D, DK, E, I, IR, NL, A, P, FI, S

Arzneimittel und Kosmetika

31993L0035 Richtlinie 93/35/EWG des Rates vom 14. Juni 1993 zur sechsten Änderung der Richtlinie 76/768/EWG zur Angleichung der Rechtsvorschriften der Mitgliedstaaten über kosmetische Mittel Umsetzungsfrist: 14/06/1995

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle

FRANKREICH 1995/0500, Klageschrift 28/07/1999, Streichung 4/10/2000 – Rechtssache C-1999/332

31993L0040 Richtlinie 93/40/EWG des Rates vom 14. Juni 1993 zur Änderung der Richtlinien 81/851/EWG und 81/852/EWG zur Angleichung der Rechtsvorschriften der Mitgliedstaaten über Tierarzneimittel

Umsetzungsfrist: 31/12/1994 und 31/12/1997

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, EL, E, IR, I, L, NL, A, P, FI. S. UK

FRANKREICH 1995/0293, MGvS 228, versandt am: 28/02/2000

31995L0017 Richtlinie 95/17/EG der Kommission vom 19. Juni 1995 mit Durchführungsvorschriften zur Richtlinie 76/768/EWG des Rates betreffend die Nichteintragung eines oder mehrerer Bestandteile in die für die Etikettierung kosmetischer Mittel vorgesehene Liste

Umsetzungsfrist: 30/11/1995

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, EL, E, IR, I, L, NL, A, P, FI, S, UK

FRANKREICH 1996/0100, Klageschrift: 04/09/1998 – Rechtssache C-1998/328

31997L0018 Richtlinie 97/18/EG der Kommission vom 17. April 1997 zur Verschiebung des Termins, von dem an Tierversuche für Bestandteile oder Kombinationen von Bestandteilen kosmetischer Mittel untersagt sind (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 31/12/1997

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: A, B, DK, EL, E, IR, I, L, NL, P, FI,

 DEUTSCHLAND
 1998/0017, MGvS, versandt am: 4/09/1998

 FRANKREICH
 1998/0040, MGvS, versandt am: 4/09/1998

 SCHWEDEN
 1998/0092, MGvS, versandt am: 24/06/1998

 ÖSTERREICH
 1998/0073, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

31998L0062 Zwanzigste Richtlinie 98/62/EG der Kommission vom 3 September 1998 zur Anpassung der Anhänge II, III, VI und VII der Richtlinie 76/768/EWG des Rates zur Angleichung der Rechtsvorschriften der Mitgliedstaaten über kosmetische Mittel an den technischen Fortschritt (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 30/06/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, EL, E, IR, I, L, NL, A, P, FI, S, UK

FRANKREICH 1999/0441, MGvS, versandt am: 01/02/2000 BELGIEN 1999/0464, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

31999L0082 Richtlinie 1999/82/EG der Kommission vom 8. September 1999 zur Änderung des Anhangs der Richtlinie 75/318/EWG des Rates zur Angleichung der Rechts- und Verwaltungsvorschriften der Mitgliedstaaten über die analytischen, toxikologisch-pharmakologischen und ärztlichen oder klinischen Vorschriften und Nachweise über Versuche mit Arzneimittelspezialitäten (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 01/01/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, EL, E, F, IR, L, NL, A, P, FI, S, UK

ITALIEN 2000/0235. FSS. versandt am: 13/07/2000 **FINNLAND** 2000/0365, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 **SPANIEN** 2000/0308, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 DÄNEMARK **GRIECHENLAND** 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 **IRLAND** 2000/0186, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 **LUXEMBURG** 2000/0317, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 **PORTUGAL**

VEREINIGTES KÖNIGREICH 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

BELGIEN 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 NIEDERLANDE 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 DEUTSCHLAND 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

31999L0083 Richtlinie 1999/83/EG der Kommission vom 8. September 1999 zur Änderung des Anhangs der Richtlinie 75/318/EWG des Rates zur Angleichung der Rechts- und Verwaltungsvorschriften der Mitgliedstaaten über die analytischen, toxikologisch-pharmakologischen und ärztlichen oder klinischen Vorschriften und Nachweise über Versuche mit Arzneimittelspezialitäten (Text von Bedeutung für den EWR) Umsetzungsfrist: 01/03/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, EL, E, F, IR, L, NL, A, P, FI, S, UK

ITALIEN 2000/0577, FSS, versandt am: 08/08/2000 **BELGIEN** 2000/0523, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

PORTUGAL 2000/0709, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 IRLAND 2000/0615, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 NIEDERLANDE 2000/0543, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 DEUTSCHLAND 2000/0559, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

31999L0104 Richtlinie 1999/104/EG der Kommission vom 22. Dezember 1999 zur Änderung des Anhangs der Richtlinie 81/852/EWG des Rates zur Angleichung der Rechts- und Verwaltungsvorschriften der Mitgliedstaaten über die analytischen, toxikologisch-pharmakologischen und ärztlichen oder klinischen Vorschriften und Nachweise über Versuche mit Tierarzneimitteln (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 01/01/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, EL, E, F, IR, I, L, NL, A, FI, S, UK

PORTUGAL 2000/0313. FSS. versandt am: 13/07/2000 **GRIECHENLAND** 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999 2000/0307, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 **SPANIEN FINNLAND** 2000/0361, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 **FRANKREICH** 2000/0167, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 **LUXEMBURG** 2000/0182, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 **DEUTSCHLAND** 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999 UK 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999 **IRLAND** DÄNEMARK 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999

32000L0006 Zwanzigste Richtlinie 2000/6/EG der Kommission vom 29 Februar 2000 zur Anpassung der Anhänge II, III, VI und VII der Richtlinie 76/768/EWG des Rates zur Angleichung der Rechtsvorschriften der Mitgliedstaaten über kosmetische Mittel an den technischen Fortschritt (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 01/07/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, E, IR, I, L, NL, A, FI, S, UK

FRANKREICH 2000/0825, FSS, versandt am: 30/11/2000 PORTUGAL 2000/0863, FSS, versandt am: 30/11/2000 GRIECHENLAND 2000/0845, FSS, versandt am: 30/11/2000

32000L0011 Fünfundzwanzigste Richtlinie 2000/11/EG der Kommission vom 10. März 2000 zur Anpassung des Anhangs II der Richtlinie 76/68/EWG des Rates zur Angleichung der Rechtsvorschriften der Mitgliedstaaten über kosmetische Mittel an den technischen Fortschritt (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 01/06/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, E, IR, I, L, NL, A, FI, S, UK

2000/0557, FSS, versandt am: 08/08/2000 **DEUTSCHLAND** 2000/0658, FSS, versandt am: 08/08/2000 **GRIECHENLAND** ÖSTERREICH 2000/0739, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 **LUXEMBURG** 2000/0498, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 **FRANKREICH** 2000/0475, FSS, versandt am: 08/08/2000 2000/0684, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 **SPANIEN PORTUGAL** 2000/0703, FSS, versandt am: 08/08/2000 2000/0750, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 SCHWEDEN 2000/0518, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 **BELGIEN ITALIEN** 2000/0571. Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 **IRLAND** 2000/0612, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

32000L0041 Richtlinie 2000/41/EG der Kommission vom 19. Juni 2000 zur zweiten Aufschiebung des Termins, ab dem Tierversuche für Bestandteile oder Kombinationen von Bestandteilen kosmetischer Mittel untersagt sind (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 29/06/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, E, IR, I, L, NL, A, FI, UK

Kraftfahrzeuge

31998L0039 Richtlinie 98/39/EG der Kommission vom 5. Juni 1998 zur Anpassung der Richtlinie 75/321/EWG des Rates über die Lenkanlage von land- und forstwirtschaftlichen Zugmaschinen auf Rädern an den technischen Fortschritt (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 30/04/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle

LUXEMBURG 1999/0344, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

BELGIEN 1999/0351, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

VEREINIGTES KÖNIGREICH 1999/0378, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

31998L0040 Richtlinie 98/40/EG der Kommission vom 8. Juni 1998 zur Anpassung der Richtlinie 74/346/EWG des Rates über die Rückspiegel von land- und forstwirtschaftlichen Zugmaschinen auf Rädern an den technischen Fortschritt (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 30/04/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle

LUXEMBURG 1999/0345, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

BELGIEN 1999/0352, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

VEREINIGTES KÖNIGREICH 1999/0379, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

FINNLAND 1999/0430, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

31998L0089 Richtlinie 98/89/EG der Kommission vom 20. November 1998 zur Anpassung der Richtlinie 74/152/EWG des Rates über die bauartbedingte Höchstgeschwindigkeit von land- und forstwirtschaftlichen Zugmaschinen auf Rädern an den technischen Fortschritt (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 31/12/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, D, DK, E, F, IR, I, L, NL, A, FI, P, S. UK

SCHWEDEN 2000/0359, Einstellungsbeschluss: 21/12/00 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999 2000/0302, FSS, versandt am: 13/07/00

31998L0090 Richtlinie 98/90/EG der Kommission vom 30. November 1998 zur Anpassung der Richtlinie 70/387/EWG des Rates über Türen von Kraftfahrzeugen und Kraftfahrzeuganhängern an den technischen Fortschritt

Umsetzungsfrist: 31/12/1998

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle

PORTUGAL 1999/0139, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 1999/0025, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 1999/0037, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 1999/0139, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 1999/0139, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

31998L0091 Richtlinie 98/91/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 14. Dezember 1998 über Kraftfahrzeuge und Kraftfahrzeuganhänger, die zur Beförderung gefährlicher Güter auf der Straße bestimmt sind, und zur Änderung der Richtlinie 70/156/EWG über die Betriebserlaubnis für Kraftfahrzeuge und Kraftfahrzeuganhänger

Umsetzungsfrist: 16/01/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, D, DK, E, F, I, L, FI, S, UK

 ÖSTERREICH
 2000/0461, FSS, versandt am: 04/08/2000

 GRIECHENLAND
 2000/0440, FSS, versandt am: 04/08/2000

 PORTUGAL
 2000/0454, FSS, versandt am: 04/08/2000

 IRLAND
 2000/0428, FSS, versandt am: 04/08/2000

 NIEDERLANDE
 2000/0398, FSS, versandt am: 04/08/2000

 DEUTSCHLAND
 2000/0405, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

31999L0007 Richtlinie 1999/7/EG der Kommission vom 26. Januar 1999 zur Anpassung der Richtlinie 70/311/EWG des Rates über die Lenkanlagen von Kraftfahrzeugen und Kraftfahrzeuganhängern an den technischen Fortschritt (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 30/06/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle

PORTUGAL1999/0563, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000GRIECHENLAND1999/0539, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000LUXEMBURG1999/0456, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000BELGIEN1999/0468, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

31999L0018 Richtlinie 1999/18/EG der Kommission vom 18. März 1999 zur Anpassung der Richtlinie 76/762/EWG des Rates über Nebelscheinwerfer für Kraftfahrzeuge und über Glühlampen für diese Scheinwerfer an den technischen Fortschritt (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 01/10/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle

BELGIEN 2000/0030, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 **ITALIEN** 2000/0054, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 2000/0074, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 **IRLAND** 2000/0144, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 SCHWEDEN 2000/0093, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 GRIECHENLAND 2000/0119, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 PORTUGAL 2000/0157, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 **FINNLAND LUXEMBURG** 2000/0016, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

31999L0023 Richtlinie 1999/23/EG der Kommission vom 9. April 1999 zur Anpassung der Richtlinie 93/33/EWG des Rates über die Sicherungseinrichtung gegen unbefugte Benutzung von zweirädrigen oder dreirädrigen Kraftfahrzeugen an den technischen Fortschritt (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 31/12/1999

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

PORTUGAL 2000/0328, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 BELGIEN 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999

31999L0025 Richtlinie 1999/25/EG der Kommission vom 9. April 1999 zur Anpassung der Richtlinie 93/34/EWG des Rates über vorgeschriebene Angaben an zweirädrigen oder dreirädrigen Kraftfahrzeugen an den technischen Fortschritt (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 31/12/1999

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

PORTUGAL 2000/0326, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 GRIECHENLAND 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999

31999L0026 Richtlinie 1999/26/EG der Kommission vom 20. April 1999 zur Anpassung der Richtlinie 93/94/EWG des Rates über die Anbringungsstelle des amtlichen Kennzeichens an der Rückseite von zweirädrigen oder dreirädrigen Kraftfahrzeugen an den technischen Fortschritt (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 31/12/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, D, DK, E, EL, F, IR, I, L, NL, P, FI, S, UK

 PORTUGAL
 2000/0325, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

 ÖSTERREICH
 2000/0346, FSS, versandt am: 13/07/2000

 GRIECHENLAND
 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999

 BELGIEN
 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999

31999L0040 Richtlinie 1999/40/EG der Kommission vom 6. Mai 1999 zur Anpassung der Richtlinie 79/622/EWG des Rates über Umsturzschutzvorrichtungen für land- und forstwirtschaftliche Zugmaschinen auf Rädern an den technischen Fortschritt (statische Prüfungen) (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 30/06/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, E, F, FI, I, IR, L, P, S, UK

2000/0584, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 **ITALIEN** VEREINIGTES KÖNIGREICH 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999 2000/0670, FSS, versandt am: 08/08/2000 GRIECHENLAND 2000/0739, FSS, versandt am: 08/08/2000 ÖSTERREICH SCHWEDEN 2000/0760. Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 **IRLAND** 2000/0621, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 **BELGIEN** 2000/0528, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 DÄNEMARK 2000/0647, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 **FRANKREICH** 2000/0484, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 **NIEDERLANDE** 2000/0547, FSS, versandt am: 08/08/2000

31999L0055 Richtlinie 1999/55/EG der Kommission vom 1. Juni 1999 zur Anpassung der Richtlinie 77/536/EWG des Rates über Umsturzschutzvorrichtungen für land- und forstwirtschaftliche Zugmaschinen auf Rädern an den technischen Fortschritt (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 30/06/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, E, F, I, IR, L, A, P, FI, S, UK

BELGIEN 2000/0527, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

VEREINIGTES KÖNIGREICH 2000/0600, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

 GRIECHENLAND
 2000/0668, FSS, versandt am: 08/08/2000

 DÄNEMARK
 2000/0645, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

 SCHWEDEN
 2000/0758, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

 IRLAND
 2000/0619, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

 ITALIEN
 2000/0582, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

FRANKREICH 2000/0482, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 **NIEDERLANDE** 2000/0546, FSS, versandt am: 08/08/2000

31999L0056 Richtlinie 1999/56/EG der Kommission vom 3. Juni 1999 zur Anpassung der Richtlinie 78/933/EWG des Rates über den Anbau der Beleuchtungs- und Lichtsignaleinrichtungen für land- oder forstwirtschaftliche Zugmaschinen auf Rädern an den technischen Fortschritt (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 30/06/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, D, DK, E, F, IR, I, L, NL, A, FI, P, S. UK

ITALIEN 2000/0581, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

VEREINIGTES KÖNIGREICH 2000/0599, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

 GRIECHENLAND
 2000/0667, FSS, versandt am: 08/08/2000

 BELGIEN
 2000/0526, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

 IRLAND
 2000/0618, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

 DÄNEMARK
 2000/0644, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

 SCHWEDEN
 2000/0757, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

31999L0057 Richtlinie 1999/57/EG der Kommission vom 7. Juni 1999 zur Anpassung der Richtlinie 78/764/EWG des Rates über den Führersitz von land- oder forstwirtschaftlichen Zugmaschinen auf Rädern an den technischen Fortschritt (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 30/06/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, E, F, I, IR, L, NL, A, P, FI, S, UK

ITALIEN 2000/0580, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

VEREINIGTES KÖNIGREICH 2000/0598, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 **GRIECHENLAND** 2000/0666, FSS, versandt am: 08/08/2000

BELGIEN 2000/0525, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 FRANKREICH 2000/0481, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

NIEDERLANDE 2000/0545, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

IRLAND 2000/0617, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

SCHWEDEN 2000/0756, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

31999L0058 Richtlinie 1999/58/EG der Kommission vom 7. Juni 1999 zur Anpassung der Richtlinie 79/533/EWG des Rates über die Abschleppeinrichtung und den Rückwärtsgang von land- oder forstwirtschaftlichen Zugmaschinen auf Rädern an den technischen Fortschritt (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 30/06/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, E, F, I, IR, L, NL, A, P, FI, S, UK

BELGIEN 2000/0524, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

ITALIEN 2000/0579, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

VEREINIGTES KÖNIGREICH2000/0597, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000GRIECHENLAND2000/0665, FSS, versandt am: 08/08/2000NIEDERLANDE2000/0544, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

IRLAND 2000/0616, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 **DÄNEMARK** 2000/0642, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

SCHWEDEN 2000/0755, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

31999L0086 Richtlinie 1999/86/EG des Rates vom 11. November 1999 zur Anpassung der Richtlinie 76/763/EWG zur Angleichung der Rechtsvorschriften der Mitgliedstaaten über die Beifahrersitze von landund forstwirtschaftlichen Zugmaschinen auf Rädern an den technischen Fortschritt

Umsetzungsfrist: 01/01/2001

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: D, E, F, IR, L, S

31999L0096 Richtlinie 1999/96/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 13. Dezember 1999 zur Angleichung der Rechtsvorschriften der Mitgliedstaaten über Maßnahmen gegen die Emission gasförmiger Schadstoffe und luftverunreinigender Partikel aus Selbstzündungsmotoren zum Antrieb von Fahrzeugen und die Emission gasförmiger Schadstoffe aus mit Erdgas oder Flüssiggas betriebenen Fremdzündungsmotoren zum Antrieb von Fahrzeugen und zur Änderung der Richtlinie 88/77/EWG des Rates

Umsetzungsfrist: 01/07/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: D, DK, E, IR, L, FI, S, UK

2000/0521, FSS, versandt am: 08/08/2000 **BELGIEN ITALIEN** 2000/0574, FSS, versandt am: 08/08/2000 **GRIECHENLAND** 2000/0661, FSS, versandt am: 08/08/2000 **PORTUGAL** 2000/0706, FSS, versandt am: 08/08/2000 2000/0734, FSS, versandt am: 08/08/2000 ÖSTERREICH 2000/0477, FSS, versandt am: 08/08/2000 FRANKREICH **NIEDERLANDE** 2000/0540, FSS, versandt am: 08/08/2000 DÄNEMARK 2000/0639, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 **SPANIEN** 2000/0686, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 **FINNLAND** 2000/0770, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

31999L0098 Richtlinie 1999/98/EG der Kommission vom 15. Dezember 1999 zur Anpassung der Richtlinie 96/79/EG des Europäischen Parlaments und des Rates über den Schutz der Kraftfahrzeuginsassen beim Frontalaufprall an den technischen Fortschritt (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 30/09/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, D, DK, E, EL, F, I, IR, L, NL, FI, S, UK

31999L0099 Richtlinie 1999/99/EG der Kommission vom 15. Dezember 1999 zur Anpassung der Richtlinie 80/1269/EWG des Rates über die Motorleistung von Kraftfahrzeugen an den technischen Fortschritt (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 01/01/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, D, DK, E, EL, F, I, IR, L, NL, FI, S, UK

ITALIEN 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999

ÖSTERREICH 2000/0340, FSS, versandt am: 13/07/2000 **FRANKREICH** 2000/0170, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

 LUXEMBURG
 2000/0185, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

 PORTUGAL
 2000/0316, FSS, versandt am: 13/07/2000

 FINNLAND
 2000/0364, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

 SPANIEN
 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999

SCHWEDEN 2000/0355, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 **ITALIEN** 2000/0248. Einstellungsbeschluss: 01/07/1999

IRLAND 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999 DÄNEMARK 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999 **31999L0100** Richtlinie 1999/100/EG der Kommission vom 15. Dezember 1999 zur Anpassung der Richtlinie 80/1268/EWG über die Kohlendioxidemissionen und den Kraftstoffverbrauch von Kraftfahrzeugen an den technischen Fortschritt (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 31/12/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, D, DK, E, EL, F, I, IR, L, NL, P, FI, S, UK

ITALIEN 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999 ÖSTERREICH 2000/0339, FSS, versandt am: 13/07/2000 2000/0169, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 **FRANKREICH LUXEMBURG** 2000/0184, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999 **IRLAND** DÄNEMARK 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999 2000/0248. Einstellungsbeschluss: 01/07/1999 **GRIECHENLAND** PORTUGAL 2000/0315, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 SCHWEDEN 2000/0354, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 2000/0363, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 FINNLAND

31999L0101 Richtlinie 1999/101/EG der Kommission vom 15. Dezember 1999 zur Anpassung der Richtlinie 70/157/EWG des Rates über den zulässigen Geräuschpegel und die Auspuffvorrichtung von Kraftfahrzeugen an den technischen Fortschritt (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 31/03/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, D, DK, E, EL, IR, I, L, NL, FI, S, UK

 ITALIEN
 2000/0573, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

 PORTUGAL
 2000/0705, FSS, versandt am: 08/08/2000

 ÖSTERREICH
 2000/0733, FSS, versandt am: 08/08/2000

 GRIECHENLAND
 2000/0660, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

 FRANKREICH
 2000/0476, FSS, versandt am: 08/08/2000

31999L0102 Richtlinie 1999/102/EG der Kommission vom 15. Dezember 1999 zur Anpassung der Richtlinie 70/220/EWG des Rates über Maßnahmen gegen die Verunreinigung der Luft durch Emissionen von Kraftfahrzeugen an den technischen Fortschritt (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 31/12/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, D, DK, E, EL, F, IR, I, L, NL, FI, P, S, UK

ITALIEN 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999 ÖSTERREICH 2000/0338, FSS, versandt am: 13/07/2000 DÄNEMARK 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999 **FRANKREICH** 2000/0168, FSS, versandt am: 13/07/2000 2000/0353, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 SCHWEDEN 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999 **IRLAND** 2000/0183, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 **LUXEMBURG NIEDERLANDE** 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999 **ITALIEN FINNLAND** 2000/0362, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

32000L0001 Richtlinie 2000/1/EG der Kommission vom 14. Januar 2000 zur Anpassung der Richtlinie 89/173/EWG des Rates betreffend bestimmte Bauteile und Merkmale land- und forstwirtschaftlicher Zugmaschinen auf Rädern an den technischen Fortschritt (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 30/06/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, D, E, F, IR, L, NL, FI, S

ITALIEN 2000/0572, FSS, versandt am: 08/08/2000

GRIECHENLAND 2000/0659, FSS, versandt am: 08/08/2000

 PORTUGAL
 2000/0704, FSS, versandt am: 08/08/2000

 DÄNEMARK
 2000/0638, FSS, versandt am: 08/08/2000

 ÖSTERREICH
 2000/0732, FSS, versandt am: 08/08/2000

VEREINIGTES KÖNIGREICH 2000/0593, FSS, versandt am: 08/08/2000

LUXEMBURG 2000/0499, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

NIEDERLANDE 2000/0539, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

SPANIEN 2000/0685, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

SCHWEDEN 2000/0751, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

FINNLAND 2000/0769, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 **SPANIEN** 2000/0685, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

32000L0002 Richtlinie 2000/2/EG der Kommission vom 14. Januar 2000 zur Anpassung der Richtlinie 75/322/EWG des Rates über die Funkentstörung der Fremdzündungsmotoren von land- oder forstwirtschaftlichen Zugmaschinen auf Rädern an den technischen Fortschritt und der Richtlinie 74/150/EWG des Rates über die Betriebserlaubnis für land- oder forstwirtschaftliche Zugmaschinen auf Rädern (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 31/12/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, D, E, F, IR, L, FI, S

32000L0003 Richtlinie 2000/3/EG der Kommission vom 22. Februar 2000 zur Anpassung der Richtlinie 77/541/EWG des Rates über Sicherheitsgurte und Haltesysteme für Kraftfahrzeuge an den technischen Fortschritt (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 30/09/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, D, DK, EL, E, I, IR, L, FI, S, UK

 PORTUGAL
 2000/0937, FSS, versandt am: 05/12/2000

 FRANKREICH
 2000/0901, FSS, versandt am: 05/12/2000

 ÖSTERREICH
 2000/0940, FSS, versandt am: 05/12/2000

NIEDERLANDE 2000/0912, FSS, versandt am: 05/12/2000

32000L0025 Richtlinie 2000/25/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 22. Mai 2000 über Maßnahmen zur Bekämpfung der Emission gasförmiger Schadstoffe und luftverunreinigender Partikel aus Motoren, die für den Antrieb von land- und forstwirtschaftlichen Zugmaschinen bestimmt sind, und zur Änderung der Richtlinie 74/150/EWG des Rates

Umsetzungsfrist: 29/09/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: E, IR, FI

ITALIEN 2000/0668, FSS, versandt am: 08/08/2000

VEREINIGTES KÖNIGREICH 2000/0918, FSS, versandt am: 05/12/2000 **GRIECHENLAND** 2000/0929, FSS, versandt am: 05/12/2000

FRANKREICH 2000/0900, FSS, versandt am: 05/12/2000

LUXEMBURG 2000/0904, FSS, versandt am: 05/12/2000

BELGIEN 2000/0908, FSS, versandt am: 05/12/2000

NIEDERLANDE 2000/0911, FSS, versandt am: 05/12/2000 **DEUTSCHLAND** 2000/0914, FSS, versandt am: 05/12/2000

 DÄNEMARK
 2000/0926, FSS, versandt am: 05/12/2000

 PORTUGAL
 2000/0935, FSS, versandt am: 05/12/2000

 ÖSTERREICH
 2000/0939, FSS, versandt am: 05/12/2000

SCHWEDEN 2000/0942, FSS, versandt am: 05/12/2000

Umwelt

Allgemeines

Richtlinie 1996/82/EG des Rates vom 9. Dezember 1996 zur Beherrschung der Gefahren bei schweren Unfällen mit gefährlichen Stoffen

Umsetzungsfrist: 03/02/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: DK, EL, E, I, L, NL, P, FIN, S, VK

BELGIEN 1999/0457, Klageschrift: 16/11/2000, Rechtssache C-2000/423 (Urteil erwartet) **DEUTSCHLAND** 1999/0240, Klageschrift: 18/10/2000, Rechtssache C-2000/383 (Urteil erwartet)

FRANKREICH 1999/0208, MGvS, versandt am: 27/10/1999

IRLAND
1999/0270, Klageschrift: 25/10/2000, Rechtssache C-2000/394 (Urteil erwartet)
1999/0313, Klageschrift: 8/11/2000, Rechtssache C-2000/407 (Urteil erwartet)
1999/0302, Klageschrift: 22/11/2000, Rechtssache C-2000/431 (Urteil erwartet)

31997L0011 Richtlinie 1997/11/EG des Rates vom 3. März 1997 zur Änderung der Richtlinie 85/337/EWG über die Umweltverträglichkeitsprüfung bei bestimmten öffentlichen und privaten Projekten Umsetzungsfrist: 14/03/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: DK, IR, NL, A, P, FI, S, VK, I, E

BELGIEN 1999/0350, MGvS: 19/05/2000

DEUTSCHLAND 1999/2090, Klageschrift: 08/11/2000, Rechtssache C-2000/408 (Urteil erwartet)

SPANIEN 1999/0406, Klageschrift: 15/09/2000, Rechtssache C-2000/342 (Klagerücknahme steht

bevor)

FRANKREICH 1999/0338, MGvS: 26/01/2000

GRIECHENLAND 1999/0399, Klageschrift: 11/10/2000, Rechtssache C-2000/374 (Urteil erwartet) LUXEMBURG 1999/0343, Klageschrift: 03/10/2000, Rechtssache C-2000/366 (Urteil erwartet)

Luft

31996L0061 Richtlinie 1996/61/EG des Rates vom 24. September 1996 über die integrierte Vermeidung und Verminderung der Umweltverschmutzung

Umsetzungsfrist: 30/10/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: DK, F, IR, NL, A, S, I, P

LUXEMBURG 2000/0026, weiteres Fristsetzungsschreiben versandt am 25/07/2000

DEUTSCHLAND 2000/0050, Fristsetzungsschreiben versandt am 18/02/2000

VEREINIGTES KÖNIGREICH 2000/0070, MGvS: 03/08/2000

GRIECHENLAND 2000/0105, MGvS: 25/07/2000

SPANIEN 2000/0113, MGvS, versandt am: 25/07/2000 **FINNLAND** 2000/0165, MGvS, versandt am: 07/09/2000 **BELGIEN** 2000/2029, FSS, versandt am: 01/08/2000

31996L0062 Richtlinie 96/62/EG des Rates vom 27. September 1996 über die Beurteilung und die Kontrolle der Luftqualität

Umsetzungsfrist: 21/05/1998

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: Alle außer E

SPANIEN 1998/0342 Klageschrift: 29/10/1999, Rechtssache C-1999/417 (Urteil erwartet)

31997L0068 Richtlinie 97/68/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 16. Dezember 1997 zur Angleichung der Rechtsvorschriften der Mitgliedstaaten über Maßnahmen zur Bekämpfung der Emission von gasförmigen Schadstoffen und luftverunreinigenden Partikeln aus Verbrennungsmotoren für mobile Maschinen und Geräte

Umsetzungsfrist: 30/06/1998

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: Alle außer F

FRANKREICH 1998/0362 Klageschrift - Rechtssache C-1999/320: Urteil: 23/11/2000

31998L0070 Richtlinie 1998/70/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 13. Oktober 1998 über die Qualität von Otto- und Dieselkraftstoffen und zur Änderung der Richtlinie 93/12/EWG des Rates Umsetzungsfrist: 01/07/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: Alle außer I, UK

ITALIEN 1999/0627, MGvS, versandt am: 03/08/2000

VEREINIGTES KÖNIGREICH 1999/0633, MGvS, versandt am: 28/07/2000

Richtlinie 1999/32/EG des Rates vom 26. April 1999 über eine Verringerung des Schwefelgehalts bestimmter flüssiger Kraft- oder Brennstoffe und zur Änderung der Richtlinie 1993/12/EWG

Umsetzungsfrist: 01/07/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: DK, L, NL, S, P, FI, F

 BELGIEN
 2000/0800, FSS, versandt am: 30/11/2000

 DEUTSCHLAND
 2000/0814, FSS, versandt am: 30/11/2000

 ITALIEN
 2000/0822, FSS, versandt am: 30/11/2000

 IRLAND
 2000/0835, FSS, versandt am: 30/11/2000

 GRIECHENLAND
 2000/0849, FSS, versandt am: 30/11/2000

 SPANIEN
 2000/0856, FSS, versandt am: 30/11/2000

 ÖSTERREICH
 2000/0879, FSS, versandt am: 30/11/2000

VEREINIGTES KÖNIGREICH 2000/2272, FSS (wird gegenwärtig versandt)

Abfälle

31994L0062 Richtlinie 1994/62/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 20. Dezember 1994 über Verpackungen und Verpackungsabfälle

Umsetzungsfrist: 29/06/1996

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: Alle, sauf EL

GRIECHENLAND 1996/0911, Klageschrift - Rechtssache C-1999/213 Urteil: 13/04/2000; FSS Art. 228, versandt am: 8/11/2000

31998L0101 Richtlinie 1998/101/EG der Kommission vom 22. Dezember 1998 zur Anpassung der Richtlinie 1991/157/EWG des Rates über gefährliche Stoffe enthaltende Batterien und Akkumulatoren an den technischen Fortschritt.

Umsetzungsfrist: 01/01/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: A, F, FI, L, S, B, E, DK

 NIEDERLANDE
 2000/0220, FSS, versandt am: 13/07/2000

 DEUTSCHLAND
 2000/0229, FSS, versandt am: 13/07/2000

 ITALIEN
 2000/0240, FSS, versandt am: 13/07/2000

VEREINIGTES KÖNIGREICH 2000/0252, FSS, versandt am: 13/07/2000

IRLAND 2000/0267, FSS, versandt am: 13/07/2000 GRIECHENLAND 2000/0299, FSS, versandt am: 13/07/2000 PORTUGAL 2000/0329, FSS, versandt am: 13/07/2000

Natur

31992L0043 Richtlinie 1992/43/EWG des Rates vom 21. Mai 1992 zur Erhaltung der natürlichen Lebensräume sowie der wildlebenden Tiere und Pflanzen

Umsetzungsfrist: 10/06/1994

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: Alle außer F

FRANKREICH 1994/0673 Klageschrift – Rechtssache C-1998/256 – Urteil: 06/04/2000 FSS Art. 228,

versandt am: 28/07/2000

Chemie und Biotechnologie

31993L0090 Richtlinie 1993/90/EWG der Kommission vom 29. Oktober 1993 betreffend das in Artikel 13 Absatz 1 fünfter Gedankenstrich der Richtlinie 1967/548/EWG genannte Stoffverzeichnis

Umsetzungsfrist: 31/10/1993

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: Alle außer UK

VEREINIGTES KÖNIGREICH 1993/1095, MGvS, versandt am: 28/07/2000

31996L0054 Richtlinie 1996/54/EG der Kommission vom 30. Juli 1996 zur zweiundzwanzigsten Anpassung der Richtlinie 1967/548/EWG des Rates zur Angleichung der Rechts- und Verwaltungsvorschriften für die Einstufung, Verpackung und Kennzeichnung gefährlicher Stoffe an den technischen Fortschritt (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 31/10/1997 und 31/05/1998

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: Alle außer UK

VEREINIGTES KÖNIGREICH 1998/0486, MGvS, versandt am: 28/07/2000

31997L0035 Richtlinie 1997/35/EG der Kommission vom 18. Juni 1997 zur zweiten Anpassung der Richtlinie 1990/220/EWG über die absichtliche Freisetzung genetisch veränderter Organismen in die Umwelt an den technischen Fortschritt (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 30/07/1997

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: Alle außer UK

VEREINIGTES KÖNIGREICH 1997/0538, MGvS, versandt am: 28/07/2000

31997L0069 Richtlinie 1997/69/EG der Kommission vom 5 Dezember 1997 zur einundzwanzigsten Anpassung der Richtlinie 1967/548/EWG des Rates zur Angleichung der Rechts- und Verwaltungsvorschriften für die Einstufung, Verpackung und Kennzeichnung gefährlicher Stoffe an den technischen Fortschritt

Umsetzungsfrist: 16/12/1998

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: Alle, sauf UK

VEREINIGTES KÖNIGREICH 1999/0089, MGvS, versandt am: 28/07/2000

31998L0008 Richtlinie 1998/8/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 16. Februar 1998 über das Inverkehrbringen von Biozid-Produkten

Umsetzungsfrist: 13/05/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: DK, I, S, A

 FRANKREICH
 2000/0491, FSS, versandt am: 08/08/2000

 LUXEMBURG
 2000/0512, FSS, versandt am: 08/08/2000

 BELGIEN
 2000/0535, FSS, versandt am: 08/08/2000

 NIEDERLANDE
 2000/0551, FSS, versandt am: 08/08/2000

 DEUTSCHLAND
 2000/0568, FSS, versandt am: 08/08/2000

VEREINIGTES KÖNIGREICH 2000/0607, FSS, versandt am: 08/08/2000

 IRLAND
 2000/0628, FSS, versandt am: 08/08/2000

 GRIECHENLAND
 2000/0677, FSS, versandt am: 08/08/2000

 SPANIEN
 2000/0696, FSS, versandt am: 08/08/2000

 PORTUGAL
 2000/0725, MGvS, versandt am: 29/12/2000

 FINNLAND
 2000/0781, FSS, versandt am: 08/08/2000

31998L0081 Richtlinie 98/81/EG des Rates vom 26. Oktober 1998 zur Änderung der Richtlinie 90/219/EWG über die Anwendung genetisch veränderter Mikroorganismen in geschlossenen Systemen Umsetzungsfrist: 05/06/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: S, DK, FI

 FRANKREICH
 2000/0489, FSS, versandt am: 08/08/2000

 LUXEMBURG
 2000/0509, FSS, versandt am: 08/08/2000

 BELGIEN
 2000/0533, FSS, versandt am: 08/08/2000

 NIEDERLANDE
 2000/0550, FSS, versandt am: 08/08/2000

 DEUTSCHLAND
 2000/0565, FSS, versandt am: 08/08/2000

 ITALIEN
 2000/0589, FSS, versandt am: 08/08/2000

VEREINIGTES KÖNIGREICH 2000/0605, FSS, versandt am: 08/08/2000

IRLAND 2000/0627, FSS, versandt am: 08/08/2000
GRIECHENLAND 2000/0675, FSS, versandt am: 08/08/2000
SPANIEN 2000/0694, FSS, versandt am: 08/08/2000
PORTUGAL 2000/0722, FSS, versandt am: 08/08/2000
ÖSTERREICH 2000/0744, MGvS, versandt am: 29/12/2000

31998L0098 Richtlinie 98/1998/EG der Kommission vom 15 Dezember 1998 zur vierundzwanzigsten Anpassung der Richtlinie 67/548/EWG des Rates zur Angleichung der Rechts- und Verwaltungsvorschriften für die Einstufung, Verpackung und Kennzeichnung gefährlicher Stoffe an den technischen Fortschritt Umsetzungsfrist: 01/07/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: A, D, F, FI, I, L, NL, E

 BELGIEN
 2000/0801, FSS, versandt am: 30/11/2000

 IRLAND
 2000/0836, FSS, versandt am: 30/11/2000

 DÄNEMARK
 2000/0843, FSS, versandt am: 30/11/2000

 GRIECHENLAND
 2000/0850, FSS, versandt am: 30/11/2000

 PORTUGAL
 2000/0869, FSS, versandt am: 30/11/2000

 SCHWEDEN
 2000/0890, FSS, versandt am: 30/11/2000

VEREINIGTES KÖNIGREICH 2000/2273, FSS: (wird gegenwärtig versandt)

Strahlenschutz

31996L0029 Richtlinie 1996/29/Euratom des Rates vom 13. Mai 1996 zur Festlegung der grundlegenden Sicherheitsnormen für den Schutz der Gesundheit der Arbeitskräfte und der Bevölkerung gegen die Gefahren durch ionisierende Strahlungen

Umsetzungsfrist: 13/05/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: FI, IR, A, I, S

SPANIEN 2000/2126, FSS, versandt am: 28/07/2000 **BELGIEN** 2000/2129, FSS, versandt am: 12/09/2000 2000/2130, FSS, versandt am: 28/07/2000 DEUTSCHLAND DÄNEMARK 2000/2131, FSS, versandt am: 28/07/2000 **GRIECHENLAND** 2000/2132, FSS, versandt am: 24/11/2000 FRANKREICH 2000/2133, FSS, versandt am: 28/07/2000 LUXEMBURG 2000/2135, FSS, versandt am: 25/07/2000 **NIEDERLANDE** 2000/2136, FSS, versandt am: 12/09/2000 2000/2137, FSS, versandt am: 01/08/2000 **PORTUGAL**

VEREINIGTES KÖNIGREICH 2000/2139, FSS, versandt am: 03/08/2000

31997L0043 Richtlinie 1997/43/Euratom des Rates vom 30. Juni 1997 über den Gesundheitsschutz von Personen gegen die Gefahren ionisierender Strahlung bei medizinischer Exposition und zur Aufhebung der Richtlinie 1984/466/Euratom

Umsetzungsfrist: 12/05/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: A, FI, I, S

SPANIEN 2000/2140, FSS, versandt am: 28/07/2000 **BELGIEN** 2000/2142, FSS, versandt am: 12/09/2000 **DEUTSCHLAND** 2000/2143, FSS, versandt am: 28/07/2000 2000/2144, FSS, versandt am: 28/07/2000 DÄNEMARK 2000/2145, FSS, versandt am: 24/11/2000 GRIECHENLAND FRANKREICH 2000/2147, FSS, versandt am: 28/07/2000 **IRLAND** 2000/2148, MGvS, versandt am: 31/12/2000 LUXEMBURG 2000/2150, FSS, versandt am: 25/07/2000 2000/2151, FSS, versandt am: 12/09/2000 NIEDERLANDE PORTUGAL 2000/2152, FSS, versandt am: 01/08/2000

VEREINIGTES KÖNIGREICH 2000/2154, FSS, versandt am: 12/09/2000

INFORMATIONSGESELLSCHAFT

31995L0047 Richtlinie 95/47/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 24. Oktober 1995 über die Anwendung von Normen für die Übertragung von Fernsehsignalen

Umsetzungsfrist: 23/08/1996

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: DK, EL, E, I, L, NL, P, FI, S, VK

BELGIEN 1996/0870, Einstellungsbeschluss: 21/03/2000 **FRANKREICH** 1996/0966, Urteil: 23/11/2000, Rechtssache C-319/99

NIEDERLANDE 1996/1034, Klageschrift: 26/06/2000, Rechtssache C-254/00 **ÖSTERREICH** 1996/1089, Klagerücknahme: 17/10/2000, Rechtssache C-411/99 **31995L0062** Richtlinie 95/62/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 13. Dezember 1995 zur Einführung des offenen Netzzugangs (ONP) beim Sprachtelefondienst

Umsetzungsfrist: 31/12/1996

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

BELGIEN 1997/2226, Einstellungsbeschluss: 21/03/2000

31997L0051 Richtlinie 97/51/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 6. Oktober 1997 zur Änderung der Richtlinien 90/387/EWG und 92/44/EWG des Rates zwecks Anpassung an ein wettbewerbsorientiertes Telekommunikationsumfeld

Umsetzungsfrist: 31/12/1997

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: DK, EL, E, I, L, NL, P, FI, S, VK

FRANKREICH 1998/0359, Klageschrift: 22/12/1999 (Entscheidung), anhängig

ITALIEN 1998/0394, Urteil: 30/11/2000, Rechtssache C-422/99

31997L0066 Richtlinie 97/66/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 15. Dezember 1997 über die Verarbeitung personenbezogener Daten und den Schutz der Privatsphäre im Bereich der Telekommunikation

Umsetzungsfrist: 24/10/1998 und 24/10/2000 (Artikel 5)

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, EL, E, NL, A, P, FI, S, UK

BELGIEN 1998/2332, Einstellungsbeschluss: 11/04/2000 DÄNEMARK 1998/2333, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 GRIECHENLAND 1998/2335, Einstellungsbeschluss: 21/03/2000

FRANKREICH 1998/2336, Klageschrift: 19/04/2000, Rechtssache C-151/00 (Urteil erwartet)

FRANKREICH 2000/0903, FSS, versandt am: 05/12/2000

IRLAND 1998/2337, Klageschrift: 05/07/2000 (Entscheidung), anhängig

IRLAND 2000/0925, FSS, versandt am: 05/12/2000 **ITALIEN** 2000/0917, FSS, versandt am: 05/12/2000

LUXEMBURG 1998/2338, Klageschrift: 22/12/1999 (Entscheidung), anhängig

LUXEMBURG 2000/0907, FSS, versandt am: 05/12/2000

VEREINIGTES KÖNIGREICH1998/2344, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000VEREINIGTES KÖNIGREICH2000/0920, FSS, versandt am: 05/12/2000

31998L0010 Richtlinie 98/10/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 26. Februar 1998 über die Anwendung des offenen Netzzugangs (ONP) beim Sprachtelefondienst und den Universaldienst im Telekommunikationsbereich in einem wettbewerbsorientierten Umfeld

Umsetzungsfrist: 30/06/1998

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: DK, EL, E, I, L, NL, P, FI, S, VK

FRANKREICH 1998/0363, Klageschrift: 22/12/1999 (Entscheidung), anhängig

ITALIEN 1998/0399, Urteil: 07/12/2000, Rechtssache C-423/99

31998L0061 Richtlinie 98/61/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 24. September 1998 zur Änderung der Richtlinie 97/33/EG hinsichtlich der Übertragbarkeit von Nummern und der Betreibervorauswahl

Umsetzungsfrist: 31/12/1998

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

BELGIEN 1999/0033, Einstellungsbeschluss: 21/03/2000 **ITALIEN** 1999/0079, Einstellungsbeschluss: 21/03/2000

BINNENMARKT

Flankierende Maßnahmen zum Abbau der Kontrollen an den Binnengrenzen am 01.01.93

31996L0100 Richtlinie 96/100/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 17. Februar 1997 zur Änderung des Anhangs der Richtlinie 93/7/EWG über die Rückgabe von unrechtmäßig aus dem Hoheitsgebiet eines Mitgliedstaats verbrachten Kulturgütern

Umsetzungsfrist: 01/09/1997

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

ÖSTERREICH 1997/0693, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

Haftung für fehlerhafte Produkte

31999L0034 Richtlinie 1999/34/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 10. Mai 1999 zur Änderung der Richtlinie 85/374/EWG des Rates zur Angleichung der Rechts- und Verwaltungsvorschriften der Mitgliedstaaten über die Haftung für fehlerhafte Produkte

Umsetzungsfrist: 04/12/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, EL, F, L, NL, A, FI, S, UK

Banken

31998L0031 Richtlinie 98/31/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 22. Juni 1998 zur Änderung der Richtlinie 93/6/EWG des Rates über die angemessene Eigenkapitalausstattung von Wertpapierfirmen und Kreditinstituten

Umsetzungsfrist: 21/07/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle außer EL, E, P

BELGIEN DEUTSCHLAND	2000/0805, FSS, versandt am: 30/11/2000 2000/0817, FSS, versandt am: 30/11/2000
GRIECHENLAND	2000/0854, FSS, versandt am: 30/11/2000
SPANIEN IRLAND	2000/0860, FSS, versandt am: 30/11/2000 2000/0840, FSS, versandt am: 30/11/2000
NIEDERLANDE ÖSTERREICH	2000/0810, FSS, versandt am: 30/11/2000 2000/0883, FSS, versandt am: 30/11/2000
PORTUGAL FINNLAND	2000/0873, FSS, versandt am: 30/11/2000 2000/0899, FSS, versandt am: 30/11/2000
SCHWEDEN	2000/0899, FSS, versandt am: 30/11/2000 2000/0894, FSS, versandt am: 30/11/2000

31998L0032 Richtlinie 98/32/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 22. Juni 1998 zur Änderung - im Hinblick auf Hypotheken - der Richtlinie 89/647/EWG des Rates über einen Solvabilitätskoeffizienten für Kreditinstitute

Umsetzungsfrist: 21/07/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle außer EL, F

2000/0804, FSS, versandt am: 30/11/2000 **BELGIEN GRIECHENLAND** 2000/0853, FSS, versandt am: 30/11/2000 FRANKREICH 2000/0790, FSS, versandt am: 30/11/2000 **IRLAND** 2000/0839, FSS, versandt am: 30/11/2000 **NIEDERLANDE** 2000/0809, FSS, versandt am: 30/11/2000 2000/0882, FSS, versandt am: 30/11/2000 ÖSTERREICH PORTUGAL 2000/0872, FSS, versandt am: 30/11/2000 **FINNLAND** 2000/0898, FSS, versandt am: 30/11/2000 SCHWEDEN 2000/0893, FSS, versandt am: 30/11/2000

31998L0033 Richtlinie 98/33/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 22. Juni 1998 zur Änderung des Artikels 12 der Richtlinie 77/780/EWG des Rates über die Aufnahme und Ausübung der Tätigkeit der Kreditinstitute, der Artikel 2, 5, 6, 7 und 8 sowie der Anhänge II und III der Richtlinie 89/647/EWG des Rates über einen Solvabilitätskoeffizienten für Kreditinstitute und des Artikels 2 sowie des Anhangs II der Richtlinie 93/6/EWG des Rates über die angemessene Eigenkapitalausstattung von Wertpapierfirmen und Kreditinstituten

Umsetzungsfrist: 21/07/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle außer EL, E

BELGIEN 2000/0803, FSS, versandt am: 30/11/2000 **DEUTSCHLAND** 2000/0816, FSS, versandt am: 30/11/2000 2000/0852, FSS, versandt am: 30/11/2000 **GRIECHENLAND SPANIEN** 2000/0859, FSS, versandt am: 30/11/2000 **IRLAND** 2000/0838, FSS, versandt am: 30/11/2000 **NIEDERLANDE** 2000/0808, FSS, versandt am: 30/11/2000 2000/0881, FSS, versandt am: 30/11/2000 ÖSTERREICH **PORTUGAL** 2000/0871, FSS, versandt am: 30/11/2000 2000/0897, FSS, versandt am: 30/11/2000 **FINNLAND SCHWEDEN** 2000/0892, FSS, versandt am: 30/11/2000

Versicherungen

31998L0078 Richtlinie 98/78/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 27. Oktober 1998 über die zusätzliche Beaufsichtigung der einer Versicherungsgruppe angehörenden Versicherungsunternehmen

Umsetzungsfrist: 05/06/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: DK, E, IR, L, NL, A, S

BELGIEN 2000/0534, FSS, versandt am: 08/08/2000

DÄNEMARK 2000/0652, FSS, versandt am: 08/08/2000, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

DEUTSCHLAND 2000/0566, FSS, versandt am: 08/08/2000

GRIECHENLAND 2000/0676, MGvS, versandt am: 29/12/2000

 FRANKREICH
 2000/0490, MGvS, versandt am: 29/12/2000

 ITALIEN
 2000/0590, MGvS, versandt am: 29/12/2000

 LUXEMBURG
 2000/0510, MGvS, versandt am: 29/12/2000

 ÖSTERREICH
 2000/0745, MGvS, versandt am: 29/12/2000

 PORTUGAL
 2000/0723, MGvS, versandt am: 29/12/2000

 FINNLAND
 2000/0780, MGvS, versandt am: 29/12/2000

SCHWEDEN 2000/0763, FSS, versandt am: 08/08/2000, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

VEREINIGTES KÖNIGREICH 2000/0606, FSS, versandt am: 08/08/2000

Wertpapiere

31993L0022 Richtlinie 93/22/EWG des Rates vom 10. Mai 1993 über Wertpapierdienstleistungen

Umsetzungsfrist: 01/07/1995

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

LUXEMBURG 1995/0566, Urteil: 03/06/1999

31997L0009 Richtlinie 1997/9/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 3. März 1997 über

Systeme für die Entschädigung der Anleger

Umsetzungsfrist: 26/09/1998

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

FRANKREICH
LUXEMBURG
PORTUGAL
ÖSTERREICH
1998/0529, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000
1998/0536, Klageschrift (ausgesetzt): 20/12/2000
1998/0591, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000
1998/0600, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

Zahlungssysteme

31998L0026 Richtlinie 98/26/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 19. Mai 1998 über die Wirksamkeit von Abrechnungen in Zahlungs- sowie Wertpapierliefer- und -abrechnungssystemen

Umsetzungsfrist: 11/12/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle außer F, I, L

 FRANKREICH
 2000/0180, FSS, versandt am: 13/07/2000

 ITALIEN
 2000/0243, MGvS, versandt am: 29/12/2000

 LUXEMBURG
 2000/0198, FSS, versandt am: 13/07/2000

Postdienste

31997L0067 Richtlinie 97/67/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 15. Dezember 1997 über gemeinsame Vorschriften für die Entwicklung des Binnenmarktes der Postdienste der Gemeinschaft und die Verbesserung der Dienstequalität

Umsetzungsfrist: 14/02/1999

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

IRLAND 1999/0272, MGvS, versandt am: 12/09/2000 **LUXEMBURG** 1999/0218, MGvS, versandt am: 01/08/2000

Dienste der Informationsgesellschaft

31998L0048 Richtlinie 98/48/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 20. Juli 1998 zur Änderung der Richtlinie 98/34/EG über ein Informationsverfahren auf dem Gebiet der Normen und technischen Vorschriften

Umsetzungsfrist: 05/08/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle außer EL und I

 GRIECHENLAND
 1999/0645, FSS, versandt am: 16/11/1999

 FRANKREICH
 1999/0596, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

 IRLAND
 1999/0635, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

 ITALIEN
 1999/0624, FSS, versandt am: 16/11/1999

 LUXEMBURG
 1999/0600, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

 PORTUGAL
 1999/0662, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

31998L0084 Richtlinie 98/84/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 20. November 1998 über den rechtlichen Schutz von zugangskontrollierten Diensten und von Zugangskontrolldiensten

Umsetzungsfrist: 28/05/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: DK, F, IR, I, NL, A, UK

BELGIEN 2000/0532, FSS, versandt am: 08/08/2000

DÄNEMARK 2000/0650, FSS, versandt am: 08/08/2000, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

 DEUTSCHLAND
 2000/0564, FSS, versandt am: 08/08/2000

 GRIECHENLAND
 2000/0674, FSS, versandt am: 08/08/2000

 SPANIEN
 2000/0693, FSS, versandt am: 08/08/2000

FRANKREICH 2000/0488, FSS, versandt am: 08/08/2000, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 **IRLAND** 2000/0626, FSS, versandt am: 08/08/2000, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

ITALIEN 2000/0588, FSS, versandt am: 08/08/2000 **LUXEMBURG** 2000/0508, FSS, versandt am: 08/08/2000

ÖSTERREICH 2000/0743, FSS, versandt am: 08/08/2000, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

 PORTUGAL
 2000/0721, FSS, versandt am: 08/08/2000

 FINNLAND
 2000/0778, FSS, versandt am: 08/08/2000

 SCHWEDEN
 2000/0772, FSS, versandt am: 08/08/2000

Öffentliche Aufträge

31992L0013 Richtlinie 92/13/EWG des Rates vom 25. Februar 1992 zur Koordinierung der Rechts- und Verwaltungsvorschriften für die Anwendung der Gemeinschaftsvorschriften über die Auftragsvergabe durch Auftraggeber im Bereich der Wasser-, Energie- und Verkehrsversorgung sowie im Telekommunikationssektor

Umsetzungsfrist: 01/01/1993

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle außer EL, P

GRIECHENLAND 1998/0185, Klageschrift: 15/03/2000, Rechtssache C-2000/098

PORTUGAL 1998/0437, Klageschrift (ausgesetzt): 05/07/2000

31993L0038 Richtlinie 93/38/EWG des Rates vom 14. Juni 1993 zur Koordinierung der Auftragsvergabe durch Auftraggeber im Bereich der Wasser-, Energie- und Verkehrsversorgung sowie im Telekommunikationssektor

Umsetzungsfrist: 01/07/1994

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

PORTUGAL 1998/0438, MGvS, versandt am: 02/02/1999

31997L0052 Richtlinie 97/52/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 13. Oktober 1997 zur Änderung der Richtlinien 92/50/EWG, 93/36/EWG und 93/37/EWG über die Koordinierung der Verfahren zur Vergabe öffentlicher Dienstleistungs-, Liefer- und Bauaufträge

Umsetzungsfrist: 13/10/1998

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle außer D, EL, F, A

DEUTSCHLAND 1998/0553, Klageschrift, versandt am: 05/04/2000, Rechtssache C-2000/130 1998/0585, Klageschrift, versandt am: 30/05/2000, Rechtssache C-2000/216

SPANIEN 1998/0587, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

FRANKREICH 1998/0530, Klageschrift, versandt am: 13/03/2000, Rechtssache C-2000/097

ITALIEN 1998/0561, Klageschrift: 21/02/2000, Klagerücknahme: 21/12/2000

LUXEMBURG 1998/0539, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

ÖSTERREICH 1998/0601, Klageschrift: 21/12/2000, Rechtssache C-2000/461

VEREINIGTES KÖNIGREICH 1998/0566, Urteil: 03/06/1999

31998L0004 Richtlinie 98/4/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 16. Februar 1998 zur Änderung der Richtlinie 93/38/EWG zur Koordinierung der Auftragsvergabe durch Auftraggeber im Bereich der Wasser-, Energie- und Verkehrsversorgung sowie im Telekommunikationssektor

Umsetzungsfrist: 16/02/1999 und 16/02/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle außer D, F, A, UK

DEUTSCHLAND 1999/0243, MGvS, versandt am: 06/03/2000; Klageschrift (ausgesetzt): 21/12/2000

FRANKREICH 1999/0210, Klageschrift, versandt am: 28/11/2000, Rechtssache C-2000/439

ITALIEN 1999/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999 **LUXEMBURG** 1999/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999

ÖSTERREICH 1999/0315, MGvS, versandt am: 24/01/2000; Klageschrift: 21/12/2000,

Rechtssache C-2000/462

VEREINIGTES KÖNIGREICH 1999/0263, MGvS, versandt am: 26/01/2000

Datenschutz

31995L0046 Richtlinie 95/46/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 24. Oktober 1995 zum Schutz natürlicher Personen bei der Verarbeitung personenbezogener Daten und zum freien Datenverkehr

Umsetzungsfrist: 24/10/1998

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, EL, E, I, NL, A, P, FI, S, UK

DÄNEMARK 1998/0576, Klageschrift (ausgesetzt): 21/12/2000

DEUTSCHLAND 1998/0552, Klageschrift, versandt am: 01/12/2000, Rechtssache C-2000/443

SPANIEN 1998/0586, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

FRANKREICH 1998/0528, Klageschrift, versandt am: 06/12/2000, Rechtssache C-2000/449

IRLAND 1998/0571, MGvS, versandt am: 16/08/1999

LUXEMBURG 1998/0535, Klageschrift, versandt am: 07/12/2000, Rechtssache C-2000/450

NIEDERLANDE 1998/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999

VEREINIGTES KÖNIGREICH 1998/0565, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

Gewerbliche Schutzrechte

31998L0044 Richtlinie 98/44/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 6. Juli 1998 über den rechtlichen Schutz biotechnologischer Erfindungen

Umsetzungsfrist: 30/07/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: DK, IR, FI

 BELGIEN
 2000/0802, FSS, versandt am: 30/11/2000

 DEUTSCHLAND
 2000/0815, FSS, versandt am: 30/11/2000

 GRIECHENLAND
 2000/0851, FSS, versandt am: 30/11/2000

SPANIEN 2000/0858, FSS, versandt am: 30/11/2000 FRANKREICH 2000/0789, FSS, versandt am: 30/11/2000 2000/0823, FSS, versandt am: 30/11/2000 ITALIEN LUXEMBURG 2000/0797, FSS, versandt am: 30/11/2000 **NIEDERLANDE** 2000/0807, FSS, versandt am: 30/11/2000 ÖSTERREICH 2000/0880, FSS, versandt am: 30/11/2000 PORTUGAL 2000/0870, FSS, versandt am: 30/11/2000 SCHWEDEN 2000/0891, FSS, versandt am: 30/11/2000

VEREINIGTES KÖNIGREICH 2000/0829, FSS, versandt am: 30/11/2000

Urheberrecht und verwandte Schutzrechte

31992L0100 Richtlinie 92/100/EWG des Rates vom 19. November 1992 zum Vermietrecht und Verleihrecht sowie zu bestimmten dem Urheberrecht verwandten Schutzrechten im Bereich des geistigen Eigentums

Umsetzungsfrist: 01/07/1994

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle außer IRL

IRLAND 1994/0855, KLAGESCHRIFT - Urteil des Gerichtshofs: 12/10/1999, Rechtssache C-1998/213

31993L0083 Richtlinie 93/83/EWG des Rates vom 27. September 1993 zur Koordinierung bestimmter urheber- und leistungsschutzrechtlicher Vorschriften betreffend Satellitenrundfunk und Kabelweiterverbreitung

Umsetzungsfrist: 01/01/1995

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle außer IRL

IRLAND 1995/0114, Klageschrift - Urteil des Gerichtshofs: 25/11/1999, Rechtssache C-1998/212

31996L0009 Richtlinie 96/9/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 11. März 1996 über den rechtlichen Schutz von Datenbanken

Umsetzungsfrist: 31/12/1997

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle außer IRL, L

IRLAND 1998/0043, Klageschrift, versandt am: 04/10/1999, Rechtssache C-1999/370

LUXEMBURG 1998/0058, Klageschrift- Urteil des Gerichtshofs: 13/04/2000, Rechtssache C-1999/348

Qualifikationsaspekte der reglementierten Berufe

31989L0048 Richtlinie 89/48/EWG des Rates vom 21. Dezember 1988 über eine allgemeine Regelung zur Anerkennung der Hochschuldiplome, die eine mindestens dreijährige Berufsausbildung abschließen Umsetzungsfrist: 04/01/1991

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

GRIECHENLAND 1991/0668, Einstellungsbeschluss: 11/10/2000

31997L0038 Richtlinie 97/38/EG der Kommission vom 20. Juni 1997 zur Änderung des Anhangs C der Richtlinie 92/51/EWG des Rates über eine zweite allgemeine Regelung zur Anerkennung beruflicher Befähigungsnachweise in Ergänzung zur Richtlinie 89/48/EWG (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 30/09/1997

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

GRIECHENLAND 1997/0600, Klageschrift: 09/06/2000, Einstellungsbeschluss: 11/10/2000

31998L0005 Richtlinie 98/5/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 16. Februar 1998 zur Erleichterung der ständigen Ausübung des Rechtsanwaltsberufs in einem anderen Mitgliedstaat als dem, in dem die Qualifikation erworben wurde

Umsetzungsfrist: 14/03/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: DK, D, EL, A, FI, S, UK

BELGIEN 2000/0537, FSS, versandt am: 08/08/2000

DÄNEMARK 2000/0655, FSS, versandt am: 08/08/2000, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

 SPANIEN
 2000/0699, FSS, versandt am: 08/08/2000

 FRANKREICH
 2000/0494, FSS, versandt am: 08/08/2000

 IRLAND
 2000/0631, FSS, versandt am: 08/08/2000

ITALIEN 2000/0592, FSS, versandt am: 08/08/2000, MGvS, versandt am: 29/12/2000

LUXEMBURG 2000/0515, FSS, versandt am: 08/08/2000 **NIEDERLANDE** 2000/0552, FSS, versandt am: 08/08/2000

PORTUGAL 2000/0728, FSS, versandt am: 08/08/2000, MGvS, versandt am: 29/12/2000

31998L0021 Richtlinie 98/21/EG der Kommission vom 8. April 1998 zur Änderung der Richtlinie 93/16/EWG des Rates zur Erleichterung der Freizügigkeit für Ärzte und zur gegenseitigen Anerkennung ihrer Diplome, Prüfungszeugnisse und sonstigen Befähigungsnachweise (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 31/12/1998

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

IRLAND 1999/0104, Klageschrift, versandt am: 14/02/2000, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

NIEDERLANDE 1999/0047, Einstellungsbeschluss: 11/04/2000

PORTUGAL 1999/0160, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

31998L0063 Richtlinie 98/63/EG der Kommission vom 3 September 1998 zur Änderung der Richtlinie 93/16/EWG des Rates zur Erleichterung der Freizügigkeit für Ärzte und zur gegenseitigen Anerkennung ihrer Diplome, Prüfungszeugnisse und sonstigen Befähigungsnachweise (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 30/06/1999

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

SPANIEN 1999/0546, MGvS, versandt am: 24/01/2000, Einstellungsbeschluss: 11/04/2000 **IRLAND** 1999/0516, MGvS, versandt am: 24/01/2000, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

NIEDERLANDE 1999/0477, MGvS, versandt am: 31/01/2000, Einstellungsbeschluss: 11/04/2000

PORTUGAL 1999/0559, MGvS, versandt am: 24/01/2000, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

31999L0046 Richtlinie 1999/46/EG der Kommission vom 21 Mai 1999 zur Änderung der Richtlinie 93/16/EWG des Rates zur Erleichterung der Freizügigkeit für Ärzte und zur gegenseitigen Anerkennung ihrer Diplome, Prüfungszeugnisse und sonstigen Befähigungsnachweise (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 31/12/1999

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

DEUTSCHLAND 2000/0228, FSS, versandt am: 13/07/2000, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

SPANIEN 2000/0309, FSS, versandt am: 13/07/2000, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 **FRANKREICH** 2000/0176, FSS, versandt am: 13/07/2000, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 **IRLAND** 2000/0266, FSS, versandt am: 13/07/2000, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

NIEDERLANDE 2000/0219, FSS, versandt am: 13/07/2000, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

PORTUGAL 2000/0324, FSS, versandt am: 13/07/2000

GESUNDHEIT UND VERBRAUCHERSCHUTZ

Tiergesundheit

31993L0118 Richtlinie 93/118/EG des Rates vom 22. Dezember 1993 zur Änderung der Richtlinie 85/73/EWG über die Finanzierung der Untersuchungen und Hygienekontrollen von frischem Fleisch und Geflügelfleisch

Umsetzungsfrist: 31/12/1993 und 31/12/1994

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, E, F, IR, I, NL, A, P, FI, S, VK

GRIECHENLAND 1995/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999

31994L0028 Richtlinie 94/28/EG des Rates vom 23. Juni 1994 über die grundsätzlichen tierzüchterischen und genealogischen Bedingungen für die Einfuhr von Tieren, Sperma, Eizellen und Embryonen aus Drittländern und zur Änderung der Richtlinie 77/504/EWG über reinrassige Zuchtrinder

Umsetzungsfrist: 01/07/1995

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

FRANKREICH 1995/0505, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

31995L0029 Richtlinie 95/29/EG des Rates vom 29. Juni 1995 zur Änderung der Richtlinie 91/628/EWG über den Schutz von Tieren beim Transport

Umsetzungsfrist: 30/12/1996 und 30/12/1997

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

FRANKREICH 1997/0077, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

31995L0071 Richtlinie 95/71/EG des Rates vom 22. Dezember 1995 zur Änderung des Anhangs der Richtlinie 91/493/EWG zur Festlegung von Hygienevorschriften für die Erzeugung und die Vermarktung von Fischereierzeugnissen

Umsetzungsfrist: 01/07/1997

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

BELGIEN 1997/0479, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

31996L0022 Richtlinie 96/22/EG des Rates vom 29. April 1996 über das Verbot der Verwendung bestimmter Stoffe mit hormonaler bzw. thyreostatischer Wirkung und von ß- Agonisten in der tierischen Erzeugung und zur Aufhebung der Richtlinien 81/602/EWG, 88/146/EWG und 88/299/EWG

Umsetzungsfrist: 01/07/1997

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, EL, E, IR, I, L, NL, A, P, FI, S, VK.

FRANKREICH 1997/0342, Klageschrift (ausgesetzt): 21/12/2000 1997/0373, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 1997/0430, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

31996L0023 Richtlinie 96/23/EG des Rates vom 29. April 1996 über Kontrollmaßnahmen hinsichtlich bestimmter Stoffe und ihrer Rückstände in lebenden Tieren und tierischen Erzeugnissen und zur Aufhebung der Richtlinien 85/358/EWG und 86/469/EWG und der Entscheidungen 89/187/EWG und 91/664/EWG

Umsetzungsfrist: 30/06/1997

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, EL, E, IR, I, L, NL, A, P, FI, S, VK.

FRANKREICH 1997/0343, Klageschrift (ausgesetzt): 21/12/2000 1997/0374, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

31996L0043 Richtlinie 96/43/EG des Rates vom 26. Juni 1996 zur Änderung und Kodifizierung der Richtlinie 85/73/EWG zur Sicherstellung der Finanzierung der veterinär- und hygienerechtlichen Kontrollen von lebenden Tieren und bestimmten tierischen Erzeugnissen sowie zur Änderung der Richtlinien 90/675/EWG und 91/496/EWG

Umsetzungsfrist: 01/01/1997, 01/07/1997 und 01/07/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, IR, E, IRL, I, L, NL, A, P, FI, S, VK.

(Umsetzungsfrist: 1/7/1997)

DEUTSCHLAND 1997/0491, Klageschrift: 24/08/1999, Rechtssache C-1999/316

GRIECHENLAND 1997/0495, FSS 228, versandt am: 05/09/2000 **SPANIEN** 1997/0498, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

IRLAND 1997/0509, Urteil des EuGH: 08/06/2000, Rechtssache C-1999/190

PORTUGAL 1997/0526, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

(Umsetzungsfrist: 1/7/1999)

IRLAND 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999 **GRIECHENLAND** 2000/0682, FSS, versandt am: 08/08/2000

31996L0093 Richtlinie 96/93/EG des Rates vom 17. Dezember 1996 über Bescheinigungen für Tiere und tierische Erzeugnisse

Umsetzungsfrist: 31/01/1997

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

FRANKREICH 1998/0132, KLAGESCHRIFT - Klagerücknahme: 09/06/2000, Rechtssache C-1999/495 1998/0141, KLAGESCHRIFT - Klagerücknahme: 06/07/2000, Rechtssache C-1999/437

ITALIEN 1998/0143, Urteil des EuGH: 07/12/2000, Rechtssache C-1999/395

LUXEMBURG 1998/0146, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

31997L0012 Richtlinie 97/12/EG des Rates vom 17. März 1997 zur Änderung und Aktualisierung der Richtlinie 64/432/EWG zur Regelung viehseuchenrechtlicher Fragen beim innergemeinschaftlichen Handelsverkehr mit Rindern und Schweinen

Umsetzungsfrist: 01/07/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, E, F, I, L, NL, A, P, FI, S, VK.

BELGIEN 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999 DÄNEMARK 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999 DEUTSCHLAND GRIECHENLAND 2000/0305, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 2000/0312, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 SPANIEN FRANKREICH 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999 IRLAND 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999 **ITALIEN** 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999 2000/0199, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 LUXEMBURG ÖSTERREICH 2000/0351, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 PORTUGAL 2000/0335, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 FINNLAND 2000/0372, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 SCHWEDEN 2000/0360, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

VEREINIGTES KÖNIGREICH 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999

31997L0022 Richtlinie 97/22/EG des Rates vom 22. April 1997 zur Änderung der Richtlinie 92/117/EWG über Maßnahmen zum Schutz gegen bestimmte Zoonosen bzw. ihre Erreger bei Tieren und Erzeugnissen tierischen Ursprungs zur Verhütung lebensmittelbedingter Infektionen und Vergiftungen

Umsetzungsfrist: 01/09/1997

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

NIEDERLANDE 1997/0681, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

31997L0061 Richtlinie 97/61/EG des Rates vom 20. Oktober 1997 zur Änderung des Anhangs der Richtlinie 91/492/EWG zur Festlegung von Hygienevorschriften für die Erzeugung und Vermarktung lebender Muscheln

Umsetzungsfrist: 30/06/1998

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

BELGIEN 1998/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999 FRANKREICH 1998/0360, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 IRLAND 1998/0379, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

31997L0076 Richtlinie 97/76/EG des Rates vom 16. Dezember 1997 zur Änderung der Richtlinien 77/99/EWG und 72/462/EWG in bezug auf die Vorschriften für Hackfleisch/Faschiertes, Fleischzubereitungen und bestimmte andere Erzeugnisse tierischen Ursprungs

Umsetzungsfrist: 31/12/1998

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

GRIECHENLAND 1999/0128, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 IRLAND 1999/0103, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 ITALIEN 1999/0073. Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

NIEDERLANDE 1999/0045, Klageschrift: 09/08/2000, Rechtssache C-2000/306

31997L0078 Richtlinie 97/78/EG des Rates vom 18. Dezember 1997 zur Festlegung von Grundregeln für die Veterinärkontrollen von aus Drittländern in die Gemeinschaft eingeführten Erzeugnissen

Umsetzungsfrist: 30/06/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, E, F, EL, I, NL, A, P, IR, S, VK

```
BELGIEN
                 1999/0459, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000
DÄNEMARK
                 1999/0522, Einstellungsbeschluss: 21/03/2000
                1999/0482, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000
DEUTSCHLAND
GRIECHENLAND 1999/0531, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000
                 1999/0541, Einstellungsbeschluss: 21/03/2000
SPANIEN
                 1999/0435, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
FRANKREICH
                 1999/0510. Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
IRLAND
ITALIEN
                 1999/0490, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000
                 1999/0552, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
PORTUGAL
                 1999/0587, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
FINNLAND
```

VEREINIGTES KÖNIGREICH 1999/0521, FSS, versandt am: 20/08/1999, Einstellungsbeschluss:

22/12/1999

31997L0079 Richtlinie 97/79/EG des Rates vom 18. Dezember 1997 zur Änderung der Richtlinien 71/118/EWG, 72/462/EWG, 85/73/EWG, 91/67/EWG, 91/492/EWG, 91/493/EWG, 92/45/EWG und 92/118/EWG hinsichtlich der Veterinärkontrollen von aus Drittländern in die Gemeinschaft eingeführten Erzeugnissen

Umsetzungsfrist: 30/06/1999 und 01/07/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, E, F, I, L, NL, A, P, IR, S, VK.

```
DÄNEMARK 1999/0523, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 DEUTSCHLAND 1999/0483, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000
```

GRIECHENLAND 1999/0532, Klageschrift: 25/10/2000, Rechtssache C-2000/393

 SPANIEN
 1999/0542, Einstellungsbeschluss: 21/03/2000

 FRANKREICH
 1999/0436, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

 IRLAND
 1999/0511, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

 ITALIEN
 1999/0491, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

 NIEDERLANDE
 1999/0472, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

 FINNLAND
 1999/0588, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

VEREINIGTES KÖNIGREICH 1999/0521, FSS, versandt am: 20/08/1999, Einstellungsbeschluss:

22/12/1999

31998L0045 Richtlinie 98/45/EG des Rates vom 24. Juni 1998 zur Änderung der Richtlinie 91/67/EWG betreffend die tierseuchenrechtlichen Vorschriften für die Vermarktung von Tieren und anderen Erzeugnissen der Aquakultur

Umsetzungsfrist: 30/06/1999

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

 DÄNEMARK
 1999/0526, Einstellungsbeschluss: 21/03/2000

 DEUTSCHLAND
 1999/0485, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

 FRANKREICH
 1999/0439, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

 IRLAND
 1999/0513, MGvS, versandt am: 24/02/2000

 ITALIEN
 1999/0494, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

 PORTUGAL
 1999/0556, Einstellungsbeschluss: 21/03/2000

 SCHWEDEN
 1999/0579, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

31998L0046 Richtlinie 98/46/EG des Rates vom 24. Juni 1998 zur Änderung der Anhänge A, D (Kapitel I) und F der Richtlinie 64/432/EWG zur Regelung viehseuchenrechtlicher Fragen beim innergemeinschaftlichen Handelsverkehr mit Rindern und Schweinen

Umsetzungsfrist: 30/06/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, EL, E, IR, I, L, NL, A, P, FI, S, VK.

GRIECHENLAND 1999/0535, Klageschrift: 25/10/2000, Rechtssache C-2000/393

SPANIEN 1999/0545, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 FRANKREICH 1999/0440, MGvS, versandt am: 18/02/2000

VEREINIGTES KÖNIGREICH 1999/0505, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

31998L0058 Richtlinie 98/58/EG des Rates vom 20. Juli 1998 über den Schutz landwirtschaftlicher

Nutztiere

Umsetzungsfrist: 31/12/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, E, F, IR, L, NL, P, FI, S

DÄNEMARK 2000/0432, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 2000/0406, FSS, versandt am: 04/08/2000 DEUTSCHLAND GRIECHENLAND 2000/0441, FSS, versandt am: 04/08/2000 2000/0446, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 **SPANIEN** FRANKREICH 2000/0378, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 **IRLAND** 2000/0429, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 2000/0413, FSS, versandt am: 04/08/2000 **ITALIEN** 2000/0384, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 LUXEMBURG ÖSTERREICH 2000/0462, FSS, versandt am: 04/08/2000 2000/0455, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 PORTUGAL 2000/0474, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 **FINNLAND** 2000/0466, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 **SCHWEDEN**

VEREINIGTES KÖNIGREICH 2000/0422, FSS, versandt am: 04/08/2000

31998L0099 Richtlinie 98/99/EG des Rates vom 14. Dezember 1998 zur Änderung der Richtlinie 97/12/EG zur Änderung und Aktualisierung der Richtlinie 64/432/EWG zur Regelung viehseuchenrechtlicher Fragen beim innergemeinschaftlichen Handelsverkehr mit Rindern und Schweinen

Umsetzungsfrist: 01/01/1999 und 01/07/1999

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt. (Umsetzungsfrist: 01/01/1999)

 BELGIEN
 1999/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999

 GRIECHENLAND
 1999/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999

 SPANIEN
 1999/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999

 IRLAND
 1999/0277, MGvS, versandt am: 18/02/2000

 LUXEMBURG
 1999/0604, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

VEREINIGTES KÖNIGREICH 1999/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, EL, E, IR, I, L, NL, A, P, FI, S, VK.

(Umsetzungsfrist: 01/07/1999)

BELGIEN 1999/0611, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 GRIECHENLAND 2000/0101, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 SPANIEN 1999/0658, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

FRANKREICH 1999/0521, FSS, versandt am: 20/08/1999, Einstellungsbeschluss: 22/12/1999

IRLAND 1999/0637, MGvS, versandt am: 27/07/2000 ITALIEN 1999/0628, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 LUXEMBURG 1999/0604, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 1999/0614, MGvS, versandt am: 19/07/2000 PORTUGAL 1999/0666, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

VEREINIGTES KÖNIGREICH 1999/0634, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

31999L0089 Richtlinie 1999/89/EG des Rates vom 15. November 1999 zur Änderung der Richtlinie 91/494/EWG über die tierseuchenrechtlichen Bedingungen für den innergemeinschaftlichen Handel mit frischem Geflügelfleisch und für seine Einfuhr aus Drittländern

Umsetzungsfrist: 01/07/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, F, L, NL, A, FI, UK

BELGIEN 2000/0522. FSS. versandt am: 08/08/2000 DÄNEMARK 2000/0641. Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 GRIECHENLAND 2000/0663, FSS, versandt am: 08/08/2000 2000/0688, FSS, versandt am: 08/08/2000 SPANIEN FRANKREICH 2000/0479, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 **IRLAND** 2000/0614, FSS, versandt am: 08/08/2000 **ITALIEN** 2000/0576, FSS, versandt am: 08/08/2000 2000/0503, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 LUXEMBURG 2000/0542, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 **NIEDERLANDE** 2000/0736, Einstellungsbeschluss 21/12/2000 ÖSTERREICH 2000/0708, FSS, versandt am: 08/08/2000 PORTUGAL **FINNLAND** 2000/0772, Einstellungsbeschluss 21/12/2000 **SCHWEDEN** 2000/0754, FSS, versandt am: 08/08/2000

VEREINIGTES KÖNIGREICH 2000/0596, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

31999L0090 Richtlinie 1999/90/EG des Rates vom 15. November 1999 zur Änderung der Richtlinie 90/539/EWG über die tierseuchenrechtlichen Bedingungen für den innergemeinschaftlichen Handel mit Geflügel und Bruteiern sowie für ihre Einfuhr aus Drittländern

Umsetzungsfrist: 01/07/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, E, F, L, NL, A, P, FI, UK

2000/0640, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 DÄNEMARK DEUTSCHLAND 2000/0558, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 GRIECHENLAND 2000/0662, FSS, versandt am: 08/08/2000 2000/0687, FSS, versandt am: 08/08/2000 SPANIEN 2000/0478, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 FRANKREICH 2000/0613, FSS, versandt am: 08/08/2000 **IRLAND** 2000/0575, FSS, versandt am: 08/08/2000 ITALIEN 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999 LUXEMBURG NIEDERLANDE 2000/0541, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 ÖSTERREICH 2000/0735, Einstellungsbeschluss: 20/12/2000 2000/0707, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 PORTUGAL 2000/0771, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 **FINNLAND** SCHWEDEN 2000/0753, FSS, versandt am: 08/08/2000

VEREINIGTES KÖNIGREICH 2000/0595, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

32000L0015 Richtlinie 2000/15/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 10. April 2000 zur Änderung der Richtlinie 64/432/EWG des Rates zur Regelung viehseuchenrechtlicher Fragen beim innergemeinschaftlichen Handelsverkehr mit Rindern und Schweinen

Umsetzungsfrist: 31/12/1999, 31/12/2000, 31/12/2001 und 31/12/2002

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, E, L, FI

32000L0020 Richtlinie 2000/20/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 16. Mai 2000 zur Änderung der Richtlinie 64/432/EWG des Rates zur Regelung viehseuchenrechtlicher Fragen beim innergemeinschaftlichen Handelsverkehr mit Rindern und Schweinen

Umsetzungsfrist: 01/12/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, E, L, FI, S

32000L0027 Richtlinie 2000/27/EG des Rates vom 2. Mai 2000 zur Änderung der Richtlinie 93/53/EWG zur Festlegung von Mindestmaßnahmen der Gemeinschaft zur Bekämpfung bestimmter Fischseuchen Umsetzungsfrist: 31/12/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, EL, F

Pflanzengesundheit

31996L0032 Richtlinie 96/32/EG des Rates vom 21. Mai 1996 zur Änderung von Anhang II der Richtlinie 76/895/EWG zur Festsetzung von Höchstgehalten an Rückständen von Schädlingsbekämpfungsmitteln in und auf Obst und Gemüse, sowie zur Änderung von Anhang II der Richtlinie 90/642/EWG über die Festsetzung von Höchstgehalten an Rückständen von Schädlingsbekämpfungsmitteln auf und in bestimmten Erzeugnissen pflanzlichen Ursprungs, einschließlich Obst und Gemüse, sowie zur Erstellung einer Liste von Höchstgehalten

Umsetzungsfrist: 30/04/1997

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

LUXEMBURG 1997/0390, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 ÖSTERREICH 1997/0415, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

31996L0033 Richtlinie 96/33/EG des Rates vom 21. Mai 1996 zur Änderung der Anhänge der Richtlinien 86/362/EWG und 86/363/EWG über die Festsetzung von Höchstgehalten an Rückständen von Schädlingsbekämpfungsmitteln auf und in Getreide sowie Lebensmitteln tierischen Ursprungs

Umsetzungsfrist: 30/04/1997

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

LUXEMBURG 1997/0391, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 ÖSTERREICH 1997/0416, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

31997L0041 Richtlinie 97/41/EG des Rates vom 25. Juni 1997 zur Änderung der Richtlinien 76/895/EWG, 86/362/EWG, 86/363/EWG und 90/642/EWG über die Festsetzung von Höchstgehalten an Rückständen von Schädlingsbekämpfungsmitteln auf und in Obst und Gemüse, Getreide, Lebensmitteln tierischen Ursprungs und bestimmten Erzeugnissen pflanzlichen Ursprungs, einschließlich Obst und Gemüse

Umsetzungsfrist: 31/12/1998

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, E, F, IR, I, NL, A, P, FI, S, VK

BELGIEN 1999/0028, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

GRIECHENLAND 1999/0124, Klageschrift: 08/05/2000, Rechtssache C-2000/166

 SPANIEN
 1999/0141, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

 ITALIEN
 1999/0069, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

 LUXEMBURG
 1999/0014, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

 ÖSTERREICH
 1999/0171, MGvS, versandt am: 15/11/1999

 PORTUGAL
 1999/0154, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

31997L0073 Richtlinie 97/73/EG der Kommission vom 15. Dezember 1997 zur Aufnahme des Wirkstoffs Imazalil in Anhang I der Richtlinie 91/414/EWG des Rates über das Inverkehrbringen von Pflanzenschutzmitteln (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 30/06/1999

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

DEUTSCHLAND 1999/0481, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 GRIECHENLAND 1999/0530, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 SPANIEN 1999/0540, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 NIEDERLANDE 1999/0470, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

31998L0022 Richtlinie 98/22/EG der Kommission vom 15. April 1998 mit Mindestanforderungen für die Durchführung von Pflanzengesundheitskontrollen von aus Drittländern eingeführten Pflanzen, Pflanzenerzeugnissen oder anderen Gegenständen in der Gemeinschaft an anderen Kontrollstellen als denen des Bestimmungsorts

Umsetzungsfrist: 01/10/1998

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

GRIECHENLAND 1998/0583, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 LUXEMBURG 1998/0544, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

31998L0047 Richtlinie 98/47/EG der Kommission vom 25. Juni 1998 zur Aufnahme des Wirkstoffs Azoxystrobin in Anhang I der Richtlinie 91/414/EWG des Rates über das Inverkehrbringen von Pflanzenschutzmitteln (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 01/01/1999

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

GRIECHENLAND 1999/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999 ITALIEN 1999/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999 NIEDERLANDE 1999/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999

31998L0057 Richtlinie 98/57/EG des Rates vom 20. Juli 1998 zur Bekämpfung von Ralstonia solanacearum (Smith) Yabuuchi et al.

Umsetzungsfrist: 21/08/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, EL, E, IR, I, L, NL, A, P, FIN, S, VK.

BELGIEN 1999/0609, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 DEUTSCHLAND 1999/0619. MGvS. versandt am: 19/07/2000 GRIECHENLAND 1999/0647, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 1999/0656, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 SPANIEN ITALIEN 1999/0626, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 LUXEMBURG 1999/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999 1999/0670, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 ÖSTERREICH PORTUGAL 1999/0664, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 FINNLAND 1999/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999 SCHWEDEN 1999/0675, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

VEREINIGTES KÖNIGREICH 1999/0632, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

31998L0082 Richtlinie 98/82/EG der Kommission vom 27. Oktober 1998 zur Änderung der Anhänge der Richtlinien 86/362/EWG, 86/363/EWG und 90/642/EWG des Rates über die Festsetzung von Höchstgehalten an Rückständen von Schädlingsbekämpfungsmitteln auf und in Getreide, Lebensmitteln tierischen Ursprungs und bestimmten Erzeugnissen pflanzlichen Ursprungs, einschließlich Obst und Gemüse

Umsetzungsfrist: 30/04/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, EL, E, IR, I, L, NL, A, P, FI, S, VK

BELGIEN 1999/0353, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 DEUTSCHLAND 1999/0366, MGvS, versandt am: 27/07/2000 FRANKREICH 1999/0340, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 LUXEMBURG 0STERREICH 1999/0423, MGvS, versandt am: 17/02/2000 PORTUGAL 1999/0416, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

31998L0100 Richtlinie 98/100/EG der Kommission vom 21. Dezember 1998 zur Änderung der Richtlinie 92/76/EWG zur Anerkennung von gemeinschaftlichen Schutzgebieten mit besonderen pflanzengesundheitlichen Risiken

Umsetzungsfrist: 01/01/1999

Umsetzungsfrist: 31/07/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, E, F, IR, I, NL, A, P, FI, S, VK

GRIECHENLAND 1999/0290, Klageschrift: 08/11/2000, Rechtssache C-2000/406

LUXEMBURG 1999/0226, Klageschrift: 11/09/2000, Klagerücknahme: 21/12/2000, Rechtssache C-

2000/335

PORTUGAL 1999/0312, Einstellungsbeschluss: 21/03/2000

31999L0001 Richtlinie 1999/1/EG der Kommission vom 21. Januar 1999 zur Aufnahme des Wirkstoffs Kresoxymmethyl in Anhang I der Richtlinie 91/414/EWG des Rates über das Inverkehrbringen von Pflanzenschutzmitteln

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

DÄNEMARK 1999/0641, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 1999/0621, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 DEUTSCHLAND GRIECHENLAND 1999/0651, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 1999/0659, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 SPANIEN **ITALIEN** 1999/0629, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 **LUXEMBURG** 1999/0605, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 **NIEDERLANDE** 1999/0615, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 1999/0672, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 ÖSTERREICH 1999/0667, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 PORTUGAL SCHWEDEN 1999/0677, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

31999L0071 Richtlinie 1999/71/EG der Kommission vom 14. Juli 1999 zur Änderung der Anhänge der Richtlinien 86/362/EWG, 86/363/EWG und 90/642/EWG des Rates über die Festsetzung von Höchstgehalten an Rückständen von Schädlingsbekämpfungsmitteln in und auf Getreide, Lebensmitteln tierischen Ursprungs und bestimmten Erzeugnissen pflanzlichen Ursprungs, einschließlich Obst und Gemüse (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 31/01/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, E, F, IR, I, L, NL, P, S, UK

```
BELGIEN
                 2000/0389, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
DEUTSCHLAND
                2000/0401, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
SPANIEN
                 2000/0445, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
FRANKREICH
                 2000/0374, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
ITALIEN
                 2000/0410, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
GRIECHENLAND 2000/0437, FSS, versandt am: 04/08/2000
LUXEMBURG
                 2000/0381, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
ÖSTERREICH
                 2000/0457, FSS, versandt am: 04/08/2000
PORTUGAL
                 2000/0450, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
                 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999
FINNLAND
```

VEREINIGTES KÖNIGREICH 2000/0417, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

31999L0073 Richtlinie 1999/73/EG der Kommission vom 19. Juli 1999 zur Aufnahme des Wirkstoffs Spiroxamin in Anhang I der Richtlinie 91/414/EWG des Rates über das Inverkehrbringen von Pflanzenschutzmitteln (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 01/01/2000

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

DEUTSCHLAND 2000/0400, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 GRIECHENLAND 2000/0436, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 LUXEMBURG 2000/0380, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 PORTUGAL 2000/0449, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

32000L0024 Richtlinie 2000/24/EG der Kommission vom 28. April 2000 zur Änderung der Anhänge der Richtlinien 76/895/EWG, 86/362/EWG, 86/363/EWG und 90/642/EWG des Rates über die Festsetzung von Höchstgehalten an Rückständen von Schädlingsbekämpfungsmitteln in und auf Getreide, Lebensmitteln tierischen Ursprungs und bestimmten Erzeugnissen pflanzlichen Ursprungs, einschließlich Obst und Gemüse

Umsetzungsfrist: 31/12/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, I, L, FI

Saat- und Pflanzgut

31998L0056 Richtlinie 98/56/EG des Rates vom 20. Juli 1998 über das Inverkehrbringen von Vermehrungsmaterial von Zierpflanzen

Umsetzungsfrist: 31/12/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, EL, E, F, IR, NL, P, FI, S, VK

BELGIEN 1999/0608, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 DEUTSCHLAND 1999/0618, MGvS, versandt am: 19/07/2000 GRIECHENLAND 1999/0646, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 1999/0655, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 SPANIEN FRANKREICH 1999/0597, MGvS, versandt am: 19/07/2000 ITALIEN 1999/0625, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 LUXEMBURG 1999/0601, MGvS, versandt am: 28/07/2000 **NIEDERLANDE** 1999/0612, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 ÖSTERREICH 1999/0669, MGvS, versandt am: 27/07/2000 PORTUGAL 1999/0663, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 FINNLAND 1999/0679, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 SCHWEDEN 1999/0674, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

VEREINIGTES KÖNIGREICH 1999/0631, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

31998L0095 Richtlinie 98/95/EG des Rates vom 14. Dezember 1998 zur Änderung der Richtlinien 66/400/EWG, 66/401/EWG, 66/402/EWG, 66/403/EWG, 69/208/EWG, 70/457/EWG und 70/458/EWG über den Verkehr mit Betarübensaatgut, Futterpflanzensaatgut, Getreidesaatgut, Pflanzkartoffeln, Saatgut von Öl- und Faserpflanzen, Gemüsesaatgut und über den gemeinsamen Sortenkatalog für landwirtschaftliche Pflanzen, und zwar hinsichtlich der Konsolidierung des Binnenmarkts, genetisch veränderter Sorten und pflanzengenetischer Ressourcen

Umsetzungsfrist: 01/02/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: DK, EL, E, IR, L, A, P

BELGIEN 2000/0392, FSS, versandt am: 04/08/2000 DEUTSCHLAND 2000/0404. FSS. versandt am: 04/08/2000 GRIECHENLAND 2000/0439, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 2000/0377, FSS, versandt am: 04/08/2000 FRANKREICH 2000/0427, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 **IRLAND ITALIEN** 2000/0412, FSS, versandt am: 04/08/2000 **NIEDERLANDE** 2000/0397, FSS, versandt am: 04/08/2000 ÖSTERREICH 2000/0460, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 2000/0453, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 PORTUGAL FINNLAND 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999 SCHWEDEN 2000/0465, FSS, versandt am: 04/08/2000

VEREINIGTES KÖNIGREICH 2000/0420, FSS, versandt am: 04/08/2000

31998L0096 Richtlinie 98/96/EG des Rates vom 14. Dezember 1998 zur Änderung unter anderem hinsichtlich der nichtamtlichen Feldbesichtigung nach den Richtlinien 66/400/EWG, 66/401/EWG, 66/402/EWG, 66/403/EWG, 69/208/EWG, 70/457/EWG und 70/458/EWG über den Verkehr mit Betarübensaatgut, Futterpflanzensaatgut, Getreidesaatgut, Pflanzkartoffeln, Saatgut von Öl- und Faserpflanzen und Gemüsesaatgut sowie über einen gemeinsamen Sortenkatalog für landwirtschaftliche Pflanzenarten

Umsetzungsfrist: 01/02/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: DK, EL, E, IR, L, A, P

BELGIEN 2000/0391, FSS, versandt am: 04/08/2000 2000/0403, FSS, versandt am: 04/08/2000 DEUTSCHLAND FRANKREICH 2000/0376, FSS, versandt am: 04/08/2000 **LUXEMBURG** 2000/0383, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 2000/0411, FSS, versandt am: 04/08/2000 **ITALIEN** 2000/0396, FSS, versandt am: 04/08/2000 **NIEDERLANDE** 2000/0459, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 ÖSTERREICH 2000/0452, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 PORTUGAL **FINNLAND** 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999 **SCHWEDEN** 2000/0464, FSS, versandt am: 04/08/2000

VEREINIGTES KÖNIGREICH 2000/0419, FSS, versandt am: 04/08/2000

31999L0008 Richtlinie 1999/8/EG der Kommission vom 18 Februar 1999 zur Änderung der Richtlinie 66/402/EWG des Rates über den Verkehr mit Getreidesaatgut

Umsetzungsfrist: 01/02/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, E, F, I, L, NL, A, P, FIN, S, VK.

BELGIEN 2000/0390, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 DÄNEMARK 2000/0431, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 DEUTSCHLAND 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999 GRIECHENLAND 2000/0438, FSS, versandt am: 04/08/2000

```
      FRANKREICH
      2000/0375, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

      LUXEMBURG
      2000/0382, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

      IRLAND
      2000/0426, FSS, versandt am: 04/08/2000

      NIEDERLANDE
      2000/0395, FSS, versandt am: 04/08/2000

      ÖSTERREICH
      2000/0458, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

      PORTUGAL
      2000/0451, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

      FINNLAND
      2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999
```

VEREINIGTES KÖNIGREICH 2000/0418, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

31999L0054 Richtlinie 1999/54/EG der Kommission vom 26. Mai 1999 zur Änderung der Richtlinie 66/402/EWG des Rates über den Verkehr mit Getreidesaatgut

Umsetzungsfrist: 01/07/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, E, F, I, L, A, UK

```
DEUTSCHLAND 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999 GRIECHENLAND 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999 IRLAND 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999 OSTERREICH 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999 PORTUGAL 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999 FINNLAND 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999 SCHWEDEN 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999
```

31999L0066 Richtlinie 1999/66/EG der Kommission vom 28. Juni 1999 zur Festlegung von Anforderungen an das vom Versorger erstellte Etikett oder sonstige Dokument gemäß der Richtlinie 98/56/EG des Rates

Umsetzungsfrist: 31/12/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, EL, F, I, EL, A, P, UK, S

```
BELGIEN
                2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999
DÄNEMARK
                2000/0248. Einstellungsbeschluss: 01/07/1999
DEUTSCHLAND
                2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999
GRIECHENLAND 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999
                2000/0175, FSS, versandt am: 13/07/2000
FRANKREICH
LUXEMBURG
                2000/0190, MGvS, versandt am: 29/12/2000
                2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999
ITALIEN
                2000/0218, FSS, versandt am: 13/07/2000
NIEDERLANDE
                2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999
PORTUGAL
FINNLAND
                2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999
```

31999L0068 Richtlinie 1999/68/EG der Kommission vom 28. Juni 1999 mit zusätzlichen Durchführungsbestimmungen für die von den Versorgern gemäß der Richtlinie 98/56/EG des Rates geführten Sortenlisten für Zierpflanzen

Umsetzungsfrist: 31/12/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, EL, E, F, IR, NL, P, FIN, S, VK

```
BELGIEN 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999
DEUTSCHLAND 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999
GRIECHENLAND 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999
FRANKREICH 2000/0174, FSS, versandt am: 13/07/2000
LUXEMBURG 2000/0189, MGvS, versandt am: 29/12/2000
ITALIEN 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999
NIEDERLANDE 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999
```

PORTUGAL 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999 FINNLAND 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999

Futtermittel

31995L0053 Richtlinie 95/53/EG des Rates vom 25. Oktober 1995 mit Grundregeln für die Durchführung der amtlichen Futtermittelkontrollen

Umsetzungsfrist: 30/04/1998

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

GRIECHENLAND 1998/0187, Klageschrift: 01/12/1999, Rechtssache C-1999/457

FRANKREICH 1998/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999 IRLAND 1998/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999 ÖSTERREICH 1998/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999

31995L0069 Richtlinie 95/69/EG des Rates vom 22. Dezember 1995 zur Festlegung der Bedingungen und Einzelheiten für die Zulassung und Registrierung bestimmter Betriebe und zwischengeschalteter Personen des Futtermittelsektors sowie zur Änderung der Richtlinien 70/524/EWG, 74/63/EWG, 79/373/EWG und 82/471/EWG

Umsetzungsfrist: 01/04/1998

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, E, F, IR, I, NL, A, P, FI, S, VK

GRIECHENLAND 1998/0188, Klageschrift: 01/12/1999, Rechtssache C-1999/457

FRANKREICH 1998/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999 ÖSTERREICH 1998/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999

31996L0024 Richtlinie 96/24/EG des Rates vom 29. April 1996 zur Änderung der Richtlinie 79/373/EWG über den Verkehr mit Mischfuttermitteln

Umsetzungsfrist: 30/06/1998

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, E, F, I, L, NL, A, P, IR, S, VK.

GRIECHENLAND 1998/0323, Klageschrift: 11/05/2000, Rechtssache C-2000/176

FRANKREICH 1998/0350, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 1998/0365, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 0STERREICH 1998/0424, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

VEREINIGTES KÖNIGREICH 1998/0484, MGvS, versandt am: 02/08/199

31996L0025 Richtlinie 96/25/EG des Rates vom 29. April 1996 über den Verkehr mit Futtermittel-Ausgangserzeugnissen, zur Änderung der Richtlinien 70/524/EWG, 74/63/EWG, 82/471/EWG und 93/74/EWG sowie zur Aufhebung der Richtlinie 77/101/EWG

Umsetzungsfrist: 30/06/1998

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, E, F, I, L, NL, A, P, IR, S, VK.

GRIECHENLAND 1998/0324, Klageschrift: 11/05/2000, Rechtssache C-2000/176

FRANKREICH 1998/0351, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 IRLAND 1998/0366, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

ÖSTERREICH 1998/0425, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

VEREINIGTES KÖNIGREICH 1998/0485, MGvS, versandt am: 02/08/1999

31996L0051 Richtlinie 96/51/EG des Rates vom 23. Juli 1996 zur Änderung der Richtlinie 70/524/EWG über Zusatzstoffe in der Tierernährung

Umsetzungsfrist: 01/04/1998 und 01/10/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: DK, D, EL, E, F, IR, L, NL, P, FI, S, ٧K

(Umsetzungsfrist: 1/4/1998)

GRIECHENLAND 1998/0189, Klageschrift (ausgesetzt): 05/07/2000 1998/0203, Klageschrift (ausgesetzt): 05/07/2000 FRANKREICH **IRLAND** 1998/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999

1998/0218, Klageschrift - Urteil des EuGH: 07/12/2000, Rechtssache C-1999/395 **ITALIEN**

LUXEMBURG 1998/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999 ÖSTERREICH 1998/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, E, F, I, L, NL, A, P, IR, S,

(Umsetzungsfrist: 1/10/1999)

DÄNEMARK 2000/0088, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 DEUTSCHLAND 2000/0011, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 SPANIEN 2000/0114. Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 FRANKREICH 2000/0011. MGvS. versandt am: 28/07/2000 GRIECHENLAND 2000/0106, MGvS, versandt am: 18/09/2000 2000/00821. Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 **IRLAND** ITALIEN 2000/0063, MGvS, versandt am: 03/08/2000 LUXEMBURG 2000/0027, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 2000/0140, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 ÖSTERREICH 2000/0129, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 PORTUGAL 2000/0166, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 FINNLAND 2000/0153, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 SCHWEDEN

VEREINIGTES KÖNIGREICH 2000/0071, MGvS, versandt am: 03/08/2000

31997L0008 Richtlinie 97/8/EG der Kommission vom 7. Februar 1997 zur Änderung der Richtlinie 74/63/EWG des Rates über unerwünschte Stoffe und Erzeugnisse in der Tierernährung (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 30/06/1998

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

FRANKREICH 1998/0356, Klageschrift: 06/11/2000, Rechtssache C-2000/403

Richtlinie 97/72/EG der Kommission vom 15 Dezember 1997 zur Änderung der Richtlinie 31997L0072 70/524/EWG des Rates über Zusatzstoffe in der Tierernährung (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 31/03/1998

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

GRIECHENLAND 1998/0193, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 1998/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999 LUXEMBURG

31998L0019 Richtlinie 98/19/EG der Kommission vom 18. März 1998 zur Änderung der Richtlinie 70/524/EWG des Rates über Zusatzstoffe in der Tierernährung (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 31/05/1998 bzw. 01/06/1998

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

GRIECHENLAND 1998/0339, Klagerücknahme: 09/02/1999 LUXEMBURG 1998/0417, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

31998L0051 Richtlinie 98/51/EG der Kommission vom 9. Juli 1998 mit Durchführungsvorschriften für die Richtlinie 95/69/EG des Rates zur Festlegung der Bedingungen und Einzelheiten für die Zulassung und Registrierung bestimmter Betriebe und zwischengeschalteter Personen des Futtermittelsektors (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 01/01/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, E, F, I, L, NL, A, P, FI, S, VK.

GRIECHENLAND 1999/0133, Klageschrift: 08/05/2000, Rechtssache C-2000/166

FRANKREICH 1999/0006, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

ITALIEN 1999/0077, Klageschrift: 18/04/2000, Rechtssache C-2000/148

LUXEMBURG 1999/0020, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 ÖSTERREICH 1999/0178, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 PORTUGAL 1999/0162, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

31998L0054 Richtlinie 98/54/EG der Kommission vom 16. Juli 1998 zur Änderung der Richtlinien 71/250/EWG, 72/199/EWG und 73/46/EWG sowie zur Aufhebung der Richtlinie 75/84/EWG (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 13/02/1999

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

ÖSTERREICH 1999/0321, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 PORTUGAL 1999/0310, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

31998L0064 Richtlinie 98/64/EG der Kommission vom 3. September 1998 zur Festlegung gemeinschaftlicher Analysemethoden für die Bestimmung von Aminosäuren, Rohfetten und Olaquindox in Futtermitteln und zur Änderung der Richtlinie 71/393/EWG

Umsetzungsfrist: 31/12/1999

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

ÖSTERREICH 1999/0181, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

31998L0067 Richtlinie 98/67/EG der Kommission vom 7. September 1998 zur Änderung der Richtlinien 80/511/EWG, 82/475/EWG, 91/357/EWG und der Richtlinie 96/25/EG des Rates sowie zur Aufhebung der Richtlinie 92/87/EWG

Umsetzungsfrist: 31/12/1998

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, E, F, I, L, NL, A, P, IR, S, VK.

GRIECHENLAND 1999/0137, Klageschrift: 08/05/2000, Rechtssache C-2000/166

FRANKREICH 1999/0010, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 1999/0110, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 LUXEMBURG 1999/0023, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

ÖSTERREICH 1999/0182, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

VEREINIGTES KÖNIGREICH 1999/0097, MGvS, versandt am: 02/08/1999

31998L0068 Richtlinie 98/68/EG der Kommission vom 10. September 1998 zur Festlegung des in Artikel 9 Absatz 1 der Richtlinie 95/53/EG genannten Musterdokuments und bestimmter Vorschriften für Kontrollen bei der Einfuhr von Futtermitteln aus Drittländern in die Gemeinschaft Umsetzungsfrist: 31/03/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, E, F, IR, I, NL, A, P, FI, S, VK

DEUTSCHLAND 1999/0365, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

GRIECHENLAND 1999/0402, Klageschrift: 26/10/2000, Rechtssache C-2000/397

FRANKREICH 1999/0339, Klagerücknahme: 09/02/1999
IRLAND 1999/0389, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000
ITALIEN 1999/0374, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

LUXEMBURG 1999/0346, Klageschrift: 11/09/2000, Klagerücknahme: 21/12/2000

ÖSTERREICH 1999/0422, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 PORTUGAL 1999/0415, MGvS, versandt am: 17/02/2000

31998L0087 Richtlinie 98/87/EG der Kommission vom 13 November 1998 zur Änderung der Richtlinie 79/373/EWG über den Verkehr mit Mischfuttermitteln

Umsetzungsfrist: 30/06/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, E, F, EL, I, NL, A, P, IR, S, VK

GRIECHENLAND 1999/0538, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 SPANIEN 1999/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999 FRANKREICH 1999/0445, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 IRLAND 1999/0519, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 LUXEMBURG 1999/0455, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 FINNLAND 1999/0593. Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

VEREINIGTES KÖNIGREICH 1999/0507, MGvS, versandt am: 2//02/2000

31998L0088 Richtlinie 98/88/EG der Kommission vom 13. November 1998 mit Leitlinien für den mikroskopischen Nachweis und die Schätzung von Bestandteilen tierischen Ursprungs bei der amtlichen Untersuchung von Futtermitteln

Umsetzungsfrist: 01/09/1999

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

GRIECHENLAND 1999/0650, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

31999L0020 Richtlinie 1999/20/EG des Rates vom 22. März 1999 zur Änderung der Richtlinien 70/524/EWG über Zusatzstoffe in der Tierernährung, 82/471/EWG über bestimmte Erzeugnisse für die Tierernährung, 95/53/EG mit Grundregeln für die Durchführung der amtlichen Futtermittelkontrollen und 95/69/EG zur Festlegung der Bedingungen und Einzelheiten für die Zulassung und Registrierung bestimmter Betriebe und zwischengeschalteter Personen des Futtermittelsektors

Umsetzungsfrist: 30/09/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, E, F, I, L, NL, A, P, FI, S, VK.

GRIECHENLAND 2000/0098, MGvS, versandt am: 18/09/2000 SPANIEN 2000/0109, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

```
      FRANKREICH
      2000/0005, MGvS, versandt am: 28/07/2000

      IRLAND
      2000/0079, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

      ITALIEN
      2000/0059, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

      LUXEMBURG
      2000/0021, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

      ÖSTERREICH
      2000/0133, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

      FINNLAND
      2000/0162, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000
```

VEREINIGTES KÖNIGREICH 2000/0066, MGvS, versandt am: 03/08/2000

31999L0027 Richtlinie 1999/27/EG der Kommission vom 20. April 1999 zur Festlegung gemeinschaftlicher Analysemethoden für die Bestimmung von Amprolium, Diclazuril und Carbadox in Futtermitteln sowie zur Änderung der Richtlinien 71/250/EWG und 73/46/EWG und zur Aufhebung der Richtlinie 74/203/EWG

Umsetzungsfrist: 31/10/1999

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

```
DÄNEMARK
                 2000/0084, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000
GRIECHENLAND 2000/0092, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000
SPANIEN
                 2000/0108, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000
FRANKREICH
                 2000/0004, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000
                 2000/0053, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
ITALIEN
                 2000/0015, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000
LUXEMBURG
                 2000/0132, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000
ÖSTERREICH
PORTUGAL
                 2000/0118, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
FINNLAND
                 2000/0156, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000
                 2000/0143, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000
SCHWEDEN
```

31999L0061 Richtlinie 1999/61/EG der Kommission vom 18. Juni 1999 zur Änderung der Anhänge der Richtlinien 77/101/EWG, 79/373/EWG und 96/25/EWG (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 31/10/1999

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

```
BELGIEN
                 2000/0028. Einstellungsbeschluss: 05/07/2000
GRIECHENLAND 2000/0090, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
                 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999
FRANKREICH
IRLAND
                 2000/0072, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000
                 2000/0013, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
LUXEMBURG
                 2000/0040, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000
NIEDERLANDE
                 2000/0131, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000
ÖSTERREICH
                 2000/0116, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
PORTUGAL
                 2000/0155, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000
FINNLAND
SCHWEDEN
                 2000/0142, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000
```

VEREINIGTES KÖNIGREICH 2000/0065, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

31999L0076 Richtlinie 1999/76/EG der Kommission vom 23. Juli 1999 zur Festlegung gemeinschaftlicher Analysemethoden für die Bestimmung von Lasalocid-Natrium in Futtermitteln (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 31/10/1999 und 01/02/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, E, F, EL, I, NL, A, P, IR, S, VK

```
DEUTSCHLAND 2000/0044, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 DÄNEMARK 2000/0083, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 GRIECHENLAND 2000/0089, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 SPANIEN 2000/0107, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000
```

```
FRANKREICH
                 2000/0001, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000
                 2000/0052, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
ITALIEN
LUXEMBURG
                 2000/0012, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000
NIEDERLANDE
                 2000/0039, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000
                 2000/0130, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000
ÖSTERREICH
                 2000/0115, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
PORTUGAL
FINNLAND
                 2000/0154, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000
SCHWEDEN
                 2000/0141, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000
```

VEREINIGTES KÖNIGREICH 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999

31999L0078 Richtlinie 1999/78/EG der Kommission vom 27. Juli 1999 zur Änderung der Richtlinie 95/10/EG (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 30/11/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, E, F, I, L, NL, A, P, IR, S, VK.

```
DEUTSCHLAND
                2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999
DÄNEMARK
                2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999
GRIECHENLAND 2000/0290, FSS, versandt am: 13/07/2000
                2000/0173, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
FRANKREICH
                2000/0188, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
LUXEMBURG
                2000/0343, Einstellungsbeschluss: 21/12//2000
ÖSTERREICH
PORTUGAL
                2000/0319, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
FINNLAND
                2000/0367, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
                2000/0357, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
SCHWEDEN
```

VEREINIGTES KÖNIGREICH 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999

31999L0079 Richtlinie 1999/79/EG der Kommission vom 27. Juli 1999 zur Änderung der Dritten Richtlinie 72/199/EG der Kommission zur Festlegung gemeinschaftlicher Analysemethoden für die amtliche Untersuchung von Futtermitteln (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 31/12/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, E, F, I, L, NL, A, P, IR, S, VK.

```
      DÄNEMARK
      2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999

      GRIECHENLAND
      2000/0289, FSS, versandt am: 13/07/2000

      ITALIEN
      2000/0036, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

      ÖSTERREICH
      2000/0342, Klageerhebung: 02/12/1998

      PORTUGAL
      2000/0318, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
```

VEREINIGTES KÖNIGREICH 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999

32000L0045 Richtlinie 2000/45/EG der Kommission vom 6. Juli 2000 zur Festlegung gemeinschaftlicher Analysemethoden für die Bestimmung von Vitamin A, Vitamin E und Tryptophan in Futtermitteln (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 31/08/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, D, L, NL

Kontaminanten

31998L0053 Richtlinie 98/53/EG der Kommission vom 16. Juli 1998 zur Festlegung von Probenahmeverfahren und Analysemethoden für die amtliche Kontrolle bestimmter Lebensmittel auf Einhaltung der Höchstgehalte für Kontaminanten (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 31/12/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt:

Lebensmittel

31997L0060 Richtlinie 97/60/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 27. Oktober 1997 zur dritten Änderung der Richtlinie 88/344/EWG zur Angleichung der Rechtsvorschriften der Mitgliedstaaten über Extraktionslösungsmittel, die bei der Herstellung von Lebensmitteln und Lebensmittelzutaten verwendet werden

Umsetzungsfrist: 27/10/1998

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

IRLAND 1998/0573, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

31998L0028 Richtlinie 98/28/EG der Kommission vom 29. April 1998 über die Zulassung einer Abweichung von bestimmten Vorschriften der Richtlinie 93/43/EWG über Lebensmittelhygiene bei der Beförderung von Rohzucker auf See (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 01/08/1998

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

IRLAND 1998/0508, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 GRIECHENLAND 1998/0527, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

31998L0036 Richtlinie 98/36/EG der Kommission vom 2. Juni 1998 zur Änderung der Richtlinie 96/5/EG über Getreidebeikost und andere Beikost für Säuglinge und Kleinkinder (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 31/12/1998, 01/01/1999 und 01/01/2000

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

BELGIEN 1999/0032, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 IRLAND 1999/0105, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

31998L0066 Richtlinie 98/66/EG der Kommission vom 4. September 1998 zur Änderung der Richtlinie 95/31/EG zur Festlegung spezifischer Reinheitskriterien für Süßungsmittel, die in Lebensmitteln verwendet werden dürfen

Umsetzungsfrist: 01/07/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, EL, E, IRL, I, L, NL, A, P, FI, S, VK.

DEUTSCHLAND 1999/0487, MGvS, versandt am: 13/03/2000 IRLAND 1999/0517, MGvS, versandt am: 13/03/2000 PORTUGAL 1999/0560, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

31998L0072 Richtlinie 98/72/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 15. Oktober 1998 zur Änderung der Richtlinie 95/2/EG über andere Lebensmittelzusatzstoffe als Farbstoffe und Süßungsmittel Umsetzungsfrist: 04/05/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, EL, E, F, IR, I, NL, A, FI, S, UK

DEUTSCHLAND 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999 SPANIEN 2000/0695, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 ITALIEN 2000/0591, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 LUXEMBURG 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999 PORTUGAL 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999

31998L0086 Richtlinie 98/86/EG der Kommission vom 11. November 1998 zur Änderung der Richtlinie 96/77/EG der Kommission zur Festlegung spezifischer Reinheitskriterien für andere Lebensmittelzusatzstoffe als Farbstoffe und Süßungsmittel

Umsetzungsfrist: 01/07/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, EL, E, IRL, I, L, NL, A, P, FI, S, VK.

DEUTSCHLAND 1999/0488, MGvS, versandt am: 13/03/2000 GRIECHENLAND 1999/0537, Einstellungsbeschluss: 21/03/2000 SPANIEN 1999/0547, Einstellungsbeschluss: 21/03/2000 IRLAND 1999/0518, MGvS, versandt am: 13/03/2000 ÖSTERREICH 1999/0572, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 PORTUGAL 1999/0561, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

31999L0002 Richtlinie 1999/2/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 22. Februar 1999 zur Angleichung der Rechtsvorschriften der Mitgliedstaaten über mit ionisierenden Strahlen behandelte Lebensmittel und Lebensmittelbestandteile

Umsetzungsfrist: 20/09/2000 und 20/03/2001

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: DK, D, EL, IR, A, FI, S, UK

31999L0003 Richtlinie 1999/3/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 22. Februar 1999 über die Festlegung einer Gemeinschaftsliste von mit ionisierenden Strahlen behandelten Lebensmitteln und Lebensmittelbestandteilen

Umsetzungsfrist: 20/09/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: D, EL, IR, A, FI, S, UK

31999L0021 Richtlinie 1999/21/EG der Kommission vom 25. März 1999 über diätetische Lebensmittel für besondere medizinische Zwecke

Umsetzungsfrist: 30/04/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, EL, E, F, IRL, NL, P, FI, S, VK

BELGIEN 2000/0529, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 DEUTSCHLAND 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999 GRIECHENLAND 2000/0672, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 FRANKREICH 2000/0486, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 IRLAND 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999 ITALIEN 2000/0507, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 2000/0507, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

ÖSTERREICH 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999 PORTUGAL 2000/0718, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

VEREINIGTES KÖNIGREICH 2000/0604, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

31999L0039 Richtlinie 1999/39/EG der Kommission vom 6 Mai 1999 zur Änderung der Richtlinie 96/5/EG über Getreidebeikost und andere Beikost für Säuglinge und Kleinkinder (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 30/06/2000 und 01/07/2002

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, EL, E, F, IR, I, L, NL, FI, S

```
DÄNEMARK
                 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999
DEUTSCHLAND
                2000/0561. Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
GRIECHENLAND 2000/0671, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
                 2000/0691, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
SPANIEN
                 2000/0485, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
FRANKREICH
IRLAND
                 2000/0622, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
ITALIEN
                 2000/0585, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
LUXEMBURG
                 2000/0506, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
ÖSTERREICH
                 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999
                 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999
PORTUGAL
                 2000/0776, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
FINNLAND
SCHWEDEN
                 2000/0761, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
```

VEREINIGTES KÖNIGREICH 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999

31999L0041 Richtlinie 1999/41/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 7. Juni 1999 zur Änderung der Richtlinie 89/398/EWG des Rates zur Angleichung der Rechtsvorschriften der Mitgliedstaaten über Lebensmittel, die für eine besondere Ernährung bestimmt sind

Umsetzungsfrist: 08/07/2000 und 08/07/2001

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: D, E, IR, NL, FI

```
BELGIEN
                2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999
DÄNEMARK
                2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999
GRIECHENLAND 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999
                2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999
FRANKREICH
ITALIEN
                2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999
                2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999
LUXEMBURG
                2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999
ÖSTERREICH
                2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999
PORTUGAL
                2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999
SCHWEDEN
```

VEREINIGTES KÖNIGREICH 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999

31999L0050 Richtlinie 1999/50/EG der Kommission vom 25. Mai 1999 zur Änderung der Richtlinie 91/321/EWG über Säuglingsanfangsnahrung und Folgenahrung (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 30/06/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, EL, E, F, L, NL, FI, S

```
      DÄNEMARK
      2000/0646, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

      DEUTSCHLAND
      2000/0560, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

      GRIECHENLAND
      2000/0669, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

      SPANIEN
      2000/0690, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

      FRANKREICH
      2000/0483, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

      IRLAND
      2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999

      ITALIEN
      2000/0505, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
```

ÖSTERREICH 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999 PORTUGAL 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999 FINNLAND 2000/0774, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 SCHWEDEN 2000/0759, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

VEREINIGTES KÖNIGREICH 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999

31999L0075 Richtlinie 1999/75/EG der Kommission vom 22. Juli 1999 zur Änderung der Richtlinie 95/45/EG zur Festlegung spezifischer Reinheitskriterien für Lebensmittelfarbstoffe (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 01/07/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, EL, E, F, I, NL, FI

DEUTSCHLAND 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999 SCHWEDEN 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999

VEREINIGTES KÖNIGREICH 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999

31999L0091 Richtlinie 1999/91/EG der Kommission vom 23. November 1999 zur Änderung der Richtlinie 90/128/EWG über Materialien und Gegenstände aus Kunststoff, die dazu bestimmt sind, mit Lebensmitteln in Berührung zu kommen (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 31/12/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: DK, EL, E, I, S

Verbraucherschutz

31997L0007 Richtlinie 97/7/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 20. Mai 1997 über den Verbraucherschutz bei Vertragsabschlüssen im Fernabsatz - Erklärung des Rates und des Parlaments zu Artikel 6 Absatz 1 - Erklärung der Kommission zu Artikel 3 Absatz 1 erster Gedankenstrich

Umsetzungsfrist: 04/06/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, I, A, S, UK

DEUTSCHLAND 2000/0570, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 SPANIEN 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999 GRIECHENLAND 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999 FRANKREICH 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999 **IRLAND** 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999 LUXEMBURG NIEDERLANDE 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999 PORTUGAL 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999 FINNLAND 2000/0767, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 SCHWEDEN

VEREINIGTES KÖNIGREICH 2000/0610, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

31997L0055 Richtlinie 97/55/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 6. Oktober 1997 zur Änderung der Richtlinie 84/450/EWG über irreführende Werbung zwecks Einbeziehung der vergleichenden Werbung

Umsetzungsfrist: 23/04/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, IR, I, A, P, S, UK

```
GRIECHENLAND 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999
SPANIEN 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999
FRANKREICH 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999
LUXEMBURG 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999
NIEDERLANDE 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999
FINNLAND 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999
SCHWEDEN 2000/0765, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
VEREINIGTES KÖNIGREICH 2000/0609, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
```

31998L0006 Richtlinie 98/6/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 16. Februar 1998 über den Schutz der Verbraucher bei der Angabe der Preise der ihnen angebotenen Erzeugnisse

Umsetzungsfrist: 18/03/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, EL, F, I, NL, A, P, FI, S

```
BELGIEN
                 2000/0536, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
DÄNEMARK
                2000/0654, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
GRIECHENLAND 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999
                2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999
SPANIEN
                2000/0493, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
FRANKREICH
                 2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999
IRLAND
                2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999
LUXEMBURG
                 2000/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999
ÖSTERREICH
PORTUGAL
                 2000/0727, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
                 2000/0782, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
FINNLAND
                 2000/0764, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
SCHWEDEN
```

VEREINIGTES KÖNIGREICH 2000/0608, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

31998L0007 Richtlinie 98/7/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 16. Februar 1998 zur Änderung der Richtlinie 87/102/EWG zur Angleichung der Rechts- und Verwaltungsvorschriften der Mitgliedstaaten über den Verbraucherkredit

Umsetzungsfrist: 21/04/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, I, NL, A, P, FI, S, UK

DANEMARK	2000/0653, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
DEUTSCHLAND	2000/0569, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
GRIECHENLAND	2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999
SPANIEN	2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999
FRANKREICH	2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999
IRLAND	2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999
LUXEMBURG	2000/0069, FSS 228, versandt am: 14/07/1999
ÖSTERREICH	2000/0747, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000
PORTUGAL	2000/0726, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

STEUERN

MwSt.

31998L0080 Richtlinie 98/80/EG des Rates vom 12. Oktober 1998 zur Ergänzung des gemeinsamen Mehrwertsteuersystems und zur Änderung der Richtlinie 77/388/EWG - Sonderregelung für Anlagegold Umsetzungsfrist: 01/01/2000

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

ÖSTERREICH 2000/0349, FSS, versandt am: 13/07/2000, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 GRIECHENLAND 2000/0303, FSS, versandt am: 13/07/2000, Einstellungsbeschluss:

21/12/2000

IRLAND 2000/0270, FSS, versandt am: 13/07/2000, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 VEREINIGTES KÖNIGREICH 2000/0255, FSS, versandt am: 13/07/2000, Einstellungsbeschluss:

21/12/2000

32000L0017 Richtlinie 2000/17/EG des Rates vom 30. März 2000 zur Änderung der Richtlinie 77/388/EWG über das gemeinsame Mehrwertsteuersystem: Übergangsregelungen für die Republik Österreich und die Portugiesische Republik

Umsetzungsfrist: 01/01/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: keiner

ÖSTERREICH 2000/0874, FSS, versandt am: 30/11/2000 **PORTUGAL** 2000/0862, FSS, versandt am: 30/11/2000

Verbrauchsteuern

32000L0044 Richtlinie 2000/44/EG des Rates vom 30. Juni 2000 zur Änderung der Richtlinie 92/12/EWG hinsichtlich der befristeten mengenmäßigen Beschränkungen für verbrauchsteuerpflichtige Waren, die aus anderen Mitgliedstaaten nach Schweden verbracht werden

Umsetzungsfrist: 01/07/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: keiner

SCHWEDEN 2000/0886, FSS, versandt am: 30/11/2000

Energie

Elektrizität

31996L0092 Richtlinie 96/92/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 19. Dezember 1996 betreffend gemeinsame Vorschriften für den Elektrizitätsbinnenmarkt

Umsetzungsfrist: 18/02/1999

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

FRANKREICH 1999/2185, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

LUXEMBURG 1999/2186, Einstellungsbeschluss: 20/12/2000

Gas

31998L0030 Richtlinie 98/30/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 22. Juni 1998 betreffend gemeinsame Vorschriften für den Erdgasbinnenmarkt

Umsetzungsfrist: 01/08/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, EL, E, IR, NL, A, P, FI, S, UK

 FRANKREICH
 2000/2215, FSS, versandt am: 22/09/2000

 LUXEMBURG
 2000/2216, FSS, versandt am: 22/09/2000

 PORTUGAL
 2000/2217, FSS, versandt am: 22/09/2000

 DEUTSCHLAND
 2000/2218, FSS, versandt am: 19/10/2000

Kohle und Erdöl

31998L0093 Richtlinie 98/93/EG des Rates vom 14. Dezember 1998 zur Änderung der Richtlinie 68/414/EWG zur Verpflichtung der Mitgliedstaaten der EWG, Mindestvorräte an Erdöl und/oder Erdölerzeugnissen zu halten

Umsetzungsfrist: 01/01/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: DK, D, EL, E, F, IR, L, NL, P, FI, S, VK

 ITALIEN
 2000/0241, FSS, versandt am: 13/07/2000

 PORTUGAL
 2000/0330, MGvS, versandt am: 29/12/2000

 GRIECHENLAND
 2000/0300, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

 ÖSTERREICH
 2000/0347, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

 IRLAND
 2000/0268, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

 LUXEMBURG
 2000/0195, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

Rationelle Energienutzung und erneuerbare Energiequellen

31996L0057 Richtlinie 96/57/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 3. September 1996 über Anforderungen im Hinblick auf die Energieeffizienz von elektrischen Haushaltskühl- und -gefriergeräten und entsprechenden Kombinationen

Umsetzungsfrist: 03/09/1997 und 04/09/1999

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

ITALIEN 1997/0651, Einstellungsbeschluss: 11/10/2000

31998L0011 Richtlinie 98/11/EG der Kommission vom 27. Januar 1998 zur Durchführung der Richtlinie 92/75/EWG des Rates betreffend die Energieetikettierung für Haushaltslampen (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 14/06/1999

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

 ITALIEN
 1999/0492, MGvS, versandt am: 03/08/2000

 FINNLAND
 1999/0589, Einstellungsbeschluss: 20/12/2000

 NIEDERLANDE
 1999/0473, Einstellungsbeschluss: 26/07/2000

 ÖSTERREICH
 1999/0568, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

 PORTUGAL
 1999/0554, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

 GRIECHENLAND
 1999/0533, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

 IRLAND
 1999/0512, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

 DEUTSCHLAND
 1999/0484, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

 BELGIEN
 1999/0461, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

 LUXEMBURG
 1999/0451, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

BEFÖRDERUNG

Landverkehr, Straßen- und Binnenschiffsgüterverkehr

31996L0050 Richtlinie 96/50/EG des Rates vom 23. Juli 1996 über die Harmonisierung der Bedingungen für den Erwerb einzelstaatlicher Schifferpatente für den Binnenschiffsgüter- und -personenverkehr in der Gemeinschaft

Umsetzungsfrist: 07/04/1998

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, D, I, L, A, P, UK

ITALIEN 1998/0559, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

FRANKREICH 1999/2003, Klageschrift: 22/12/2000, Rechtssache C-2000/468

 NIEDERLANDE
 1998/0236, MGvS, versandt am: 01/07/1999

 PORTUGAL
 1999/2006, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

31998L0076 Richtlinie 98/76/EG des Rates vom 1. Oktober 1998 über den Zugang zum Beruf des Güterund Personenkraftverkehrsunternehmers im innerstaatlichen und grenzüberschreitenden Verkehr sowie über die gegenseitige Anerkennung der Diplome, Prüfungszeugnisse und sonstigen Befähigungsnachweise für die Beförderung von Gütern und die Beförderung von Personen im Straßenverkehr und über Maßnahmen zur Förderung der tatsächlichen Inanspruchnahme der Niederlassungsfreiheit der betreffenden Verkehrsunternehmer

Umsetzungsfrist: 01/10/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: DK, D, E, IR, NL, P, FI, UK

BELGIEN 2000/0038, MGvS, versandt am: 07/09/2000 **LUXEMBURG** 2000/0025, MGvS, versandt am: 01/08/2000 FRANKREICH 2000/0010, MGvS, versandt am: 19/10/2000 **ITALIEN** 2000/0062, MGvS, versandt am: 03/08/2000 **GRIECHENLAND** 2000/0104, MGvS, versandt am: 01/08/2000 ÖSTERREICH 2000/0138, MGvS, versandt am: 24/10/2000 SCHWEDEN 2000/0151, MGvS, versandt am: 01/08/2000 **DEUTSCHLAND** 2000/0049, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

31999L0052 Richtlinie 1999/52/EG der Kommission vom 26. Mai 1999 zur Anpassung der Richtlinie 96/96/EG des Rates zur Angleichung der Rechtsvorschriften der Mitgliedstaaten über die technische Überwachung der Kraftfahrzeuge und Kraftfahrzeuganhänger an den technischen Fortschritt (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 01/10/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, E, F, I, P, FI, UK

31999L0062 Richtlinie 1999/62/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 17. Juni 1999 über die Erhebung von Gebühren für die Benutzung bestimmter Verkehrswege durch schwere Nutzfahrzeuge Umsetzungsfrist: 01/07/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: E, I, UK

BELGIEN 2000/0910, FSS, versandt am: 5/12/2000 DÄNEMARK 2000/0927, FSS, versandt am: 5/12/2000 **DEUTSCHLAND** 2000/0915, FSS, versandt am: 5/12/2000 2000/0931, FSS, versandt am: 5/12/2000 **GRIECHENLAND** 2000/0934, FSS, versandt am: 5/12/2000 SPANIEN 2000/0902, FSS, versandt am: 5/12/2000 FRANKREICH 2000/0924, FSS, versandt am: 5/12/2000 **IRLAND** 2000/0906, FSS, versandt am: 5/12/2000 **LUXEMBURG NIEDERLANDE** 2000/0913. FSS. versandt am: 5/12/2000 ÖSTERREICH 2000/0941, FSS, versandt am: 5/12/2000 2000/0938, FSS, versandt am: 5/12/2000 PORTUGAL FINNLAND 2000/0947, FSS, versandt am: 5/12/2000 SCHWEDEN 2000/0944, FSS, versandt am: 5/12/2000

Schienenverkehr

31995L0018 Richtlinie 95/18/EG des Rates vom 19. Juni 1995 über die Erteilung von Genehmigungen an Eisenbahnunternehmen

Umsetzungsfrist: 27/06/1997

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

 FRANKREICH
 1997/0339, Klagerücknahme: 09/02/1999

 IRLAND
 1997/0357, Einstellungsbeschluss: 02/02/2000

 ITALIEN
 1997/0370, Einstellungsbeschluss: 02/02/2000

 LUXEMBURG
 1997/0383, Einstellungsbeschluss: 02/02/2000

31995L0019 Richtlinie 95/19/EG des Rates vom 19. Juni 1995 über die Zuweisung von

Fahrwegkapazität der Eisenbahn und die Berechnung von Wegeentgelten

Umsetzungsfrist: 27/06/1997

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

 IRLAND
 1997/0358, Einstellungsbeschluss: 02/02/2000

 ITALIEN
 1997/0371, Einstellungsbeschluss: 02/02/2000

 LUXEMBURG
 1997/0384, Einstellungsbeschluss: 02/02/2000

31996L0048 Richtlinie 96/48/EG des Rates vom 23. Juli 1996 über die Interoperabilität des

transeuropäischen Hochgeschwindigkeitsbahnsystems

Umsetzungsfrist: 08/04/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, E, L, NL, P,

FRANKREICH 1999/0337, MGvS, versandt am: 31/01/2000

VEREINIGTES KÖNIGREICH 1999/0377, Klageschrift, versandt am: 29/11/2000, Rechtssache C-

2000/441

IRLAND1999/0383, Klageschrift, versandt am: 06/10/2000, Rechtssache C-2000/370
1999/0396, Klageschrift, versandt am: 21/12/2000, Rechtssache C-2000/460

ÖSTERREICH 1999/0418, MGvS, versandt am: 24/01/2000

SCHWEDEN 1999/0424, Klageschrift, versandt am: 09/11/2000, Rechtssache C-2000/410

1999/0428, MGvS, versandt am: 24/02/2000 FINNLAND 1999/0407, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 **PORTUGAL** NIEDERLANDE 1999/0355, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 LUXEMBURG 1999/0342, Klageerhebung: 02/12/1998

SPANIEN 1999/0405, Einstellungsbeschluss: 11/10/2000 **BELGIEN** 1999/0349, Einstellungsbeschluss: 11/10/2000

Landverkehr, Sicherheit und Technologie

Richtlinie 94/55/EG des Rates vom 21. November 1994 zur Angleichung der 31994L0055 Rechtsvorschriften der Mitgliedstaaten für den Gefahrguttransport auf der Straße

Umsetzungsfrist: 31/12/1996

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle außer IR

IRLAND 1998/0042, Klageschrift - Urteil: 26/09/2000, Rechtssache C-1999/408

Richtlinie 95/50/EG des Rates vom 6. Oktober 1995 über einheitliche Verfahren für die 31995L0050 Kontrolle von Gefahrguttransporten auf der Straße

Umsetzungsfrist: 01/01/1997

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle außer IR

IRLAND 1997/0506, Klageschrift - Urteil: 14/12/2000, Rechtssache C-1999/347

31996L0035 Richtlinie 96/35/EG des Rates vom 3. Juni 1996 über die Bestellung und die berufliche Befähigung von Sicherheitsberatern für die Beförderung gefährlicher Güter auf Straße, Schiene oder Binnenwasserstraßen

Umsetzungsfrist: 31/12/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle außer EL und IR

IRLAND 2000/0272, FSS, versandt am: 13/072000

GRIECHENLAND 2000/0306, FSS, versandt am: 13/07/2000

PORTUGAL 2000/0336, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

31996L0049 Richtlinie 96/49/EG des Rates vom 23. Juli 1996 zur Angleichung der Rechtsvorschriften

der Mitgliedstaaten für die Eisenbahnbeförderung gefährlicher Güter

Umsetzungsfrist: 31/12/1996

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle außer EL und IR

IRLAND 1999/0384, Klageschrift, versandt am: 10/10/2000, Rechtssache C-2000/372

GRIECHENLAND 1999/0397, MGvS, versandt am: 24/01/2000 PORTUGAL 1999/0408 Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

31996L0053 Richtlinie 96/53/EG des Rates vom 25. Juli 1996 zur Festlegung der höchstzulässigen Abmessungen für bestimmte Straßenfahrzeuge im innerstaatlichen und grenzüberschreitenden Verkehr in der Gemeinschaft sowie zur Festlegung der höchstzulässigen Gewichte im grenzüberschreitenden Verkehr Umsetzungsfrist: 16/09/1997

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

IRLAND 1997/0633, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000 **DEUTSCHLAND** 1997/0574, Einstellungsbeschluss: 11/10/2000

31996L0086 Richtlinie 96/86/EG der Kommission vom 13. Dezember 1996 zur Anpassung der Richtlinie 94/55/EG des Rates zur Angleichung der Rechtsvorschriften der Mitgliedstaaten betreffend die Beförderung gefährlicher Güter auf der Straße an den technischen Fortschritt (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 31/12/1996

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle außer IR

IRLAND 1998/0045, Klageschrift - Urteil: 26/09/2000, Rechtssache C-1999/408

GRIECHENLAND 1998/0022, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

31996L0087 Richtlinie 96/87/EG der Kommission vom 13. Dezember 1996 zur Anpassung der Richtlinie 96/49/EG des Rates zur Angleichung der Rechtsvorschriften der Mitgliedstaaten für die Eisenbahnbeförderung gefährlicher Güter an den technischen Fortschritt (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 31/12/1996

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle außer IR und EL

IRLAND 1999/0385, Klageschrift, versandt am: 10/10/2000, Rechtssache C-2000/372

GRIECHENLAND 1999/0398, MGvS, versandt am: 24/01/2000 **PORTUGAL** 1999/0409, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

31996L0096 Richtlinie 96/96/EG des Rates vom 20. Dezember 1996 zur Angleichung der Rechtsvorschriften der Mitgliedstaaten über die technische Überwachung der Kraftfahrzeuge und Kraftfahrzeuganhänger

Umsetzungsfrist: 09/03/1998 und 31/12/1998

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

PORTUGAL 1998/0253, Einstellungsbeschluss: 21/03/2000

31999L0047 Richtlinie 1999/47/EG der Kommission vom 21 Mai 1999 zur zweiten Anpassung der Richtlinie 94/55/EG des Rates zur Angleichung der Rechtsvorschriften der Mitgliedstaaten für den Gefahrguttransport auf der Straße

Umsetzungsfrist: 01/07/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle außer EL und IR

 IRLAND
 2000/0265, FSS, versandt am: 13/07/2000

 GRIECHENLAND
 2000/0294, FSS, versandt am: 13/07/2000

 PORTUGAL
 2000/0323, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

31999L0036 Richtlinie 1999/36/EG des Rates vom 29. April 1999 über ortsbewegliche Druckgeräte

Umsetzungsfrist: 01/12/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: S

31999L0048 Richtlinie 1999/48/EG der Kommission vom 21 Mai 1999 zur zweiten Anpassung der Richtlinie 96/49/EG des Rates zur Angleichung der Rechtsvorschriften der Mitgliedstaaten für die Eisenbahnbeförderung gefährlicher Güter

Umsetzungsfrist: 01/07/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, E, F, L, NL, A, P, FI, S, UK

 ITALIEN
 2000/0239, MGvS, versandt am: 29/12/2000

 IRLAND
 2000/0264, FSS, versandt am: 13/07/2000

 GRIECHENLAND
 2000/0293, FSS, versandt am: 13/07/2000

 PORTUGAL
 2000/0322, Einstellungsbeschluss: 20/12/2000

32000L0018 Richtlinie 2000/18/EG des Europäischen Parlaments und des Rates vom 17. April 2000 über die Mindestanforderungen für die Prüfung der Sicherheitsberater für die Beförderung gefährlicher Güter auf Straße, Schiene oder Binnenwasserstraßen

Umsetzungsfrist: 19/08/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, E, F, I, L, NL, A, P, FI, S, VK.

 ITALIEN
 2000/0819, FSS, versandt am: 30/11/2000

 IRLAND
 2000/0832, FSS, versandt am: 30/11/2000

 GRIECHENLAND
 2000/0844, FSS, versandt am: 30/11/2000

 PORTUGAL
 2000/0861, FSS, versandt am: 30/11/2000

Luftverkehr

31996L0067 Richtlinie 96/67/EG des Rates vom 15. Oktober 1996 über den Zugang zum Markt der Bodenabfertigungsdienste auf den Flughäfen der Gemeinschaft

Umsetzungsfrist: 25/10/1997

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

SCHWEDEN 1997/0740, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

PORTUGAL1997/0705, Einstellungsbeschluss: 02/02/2000BELGIEN1997/0543, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

31994L0056 Richtlinie 94/56/EG des Rates vom 21. November 1994 über Grundsätze für die Untersuchung von Unfällen und Störungen in der Zivilluftfahrt

Umsetzungsfrist: 21/11/1996

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle außer EL und L

LUXEMBURG 1997/0107, FSS 228, versandt am: 27/09/2000

GRIECHENLAND 1997/0047, Klageschrift, versandt am: 22/12/1999, Rechtssache C-1999/494

31998L0020 Richtlinie 98/20/EG des Rates vom 30. März 1998 zur Änderung der Richtlinie 92/14/EWG zur Einschränkung des Betriebs von Flugzeugen des Teils II Kapitel 2 Band 1 des Anhangs 16 zum Abkommen über die Internationale Zivilluftfahrt, 2. Ausgabe (1988)

Umsetzungsfrist: 28/02/1999 und 31/03/2002

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle außer IR

IRLAND 1999/0274, Klageschrift (ausgesetzt): 21/12/2000 **PORTUGAL** 1999/0307, Einstellungsbeschluss: 21/03/2000

SPANIEN 1999/0295, Einstellungsbeschluss: 21/03/2000 1999/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999 1999/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999 1999/0221, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

31999L0028 Richtlinie 1999/28/EG der Kommission vom 21. April 1999 zur Änderung des Anhangs der Richtlinie 92/14/EWG des Rates zur Einschränkung des Betriebs von Flugzeugen des Teils II Kapitel 2 Band 1 des Anhangs 16 zum Abkommen über die Internationale Zivilluftfahrt, 2. Ausgabe (1988)

Umsetzungsfrist: 01/09/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle außer IR

 IRLAND
 2000/0073, MGvS, versandt am: 03/08/2000

 PORTUGAL
 2000/0117, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

 BELGIEN
 2000/0029, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

GRIECHENLAND 2000/0091, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

DEUTSCHLAND 2000/0045, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

LUXEMBURG 2000/0014, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

FRANKREICH 2000/0003, Einstellungsbeschluss: 11/04/2000

Seeverkehr

31998L0035 Richtlinie 98/35/EG des Rates vom 25. Mai 1998 zur Änderung der Richtlinie 94/58/EG über Mindestanforderungen für die Ausbildung von Seeleuten

Umsetzungsfrist: 25/05/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, E, EL, F, IR, FI, S, UK

ITALIEN 1999/0493, MGvS, versandt am: 31/01/2000

LUXEMBURG 1999/0452, Klageschrift, versandt am: 03/08/2000, Rechtssache C-2000/297

NIEDERLANDE 1999/0474, MGvS, versandt am: 05/04/2000 **PORTUGAL** 1999/0555, MGvS, versandt am: 27/01/2000 ÖSTERREICH 1999/0565, MGvS, versandt am: 27/01/2000 1999/0644, Einstellungsbeschluss: 11/04/2000 **GRIECHENLAND** 1999/0578, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 SCHWEDEN **SPANIEN** 1999/0543, Einstellungsbeschluss: 21/03/2000 **BELGIEN** 1999/0462, Einstellungsbeschluss: 11/04/2000 1999/0438, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 FRANKREICH

31999L0097 Richtlinie 1999/97/EG der Kommission vom 13. Dezember 1999 zur Änderung der Richtlinie 95/21/EG des Rates zur Durchsetzung internationaler Normen für die Schiffssicherheit, die Verhütung von Verschmutzung und die Lebens- und Arbeitsbedingungen an Bord von Schiffen, die Gemeinschaftshäfen anlaufen und in Hoheitsgewässern der Mitgliedstaaten fahren (Hafenstaatkontrolle) (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 14/12/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: E, P

31995L0021 Richtlinie 95/21/EG des Rates vom 19. Juni 1995 zur Durchsetzung internationaler Normen für die Schiffssicherheit, die Verhütung von Verschmutzung und die Lebens- und Arbeitsbedingungen an Bord von Schiffen, die Gemeinschaftshäfen anlaufen und in Hoheitsgewässern der Mitgliedstaaten fahren (Hafenstaatkontrolle)

Umsetzungsfrist: 30/06/1996

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

ITALIEN 1996/0997, MGvS 228, versandt am: 07/09/2000

31996L0098 Richtlinie 96/98/EG des Rates vom 20. Dezember 1996 über Schiffsausrüstung

Umsetzungsfrist: 30/06/1998 und 01/01/1999

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

ITALIEN 1998/0391, Einstellungsbeschluss: 21/03/2000

LUXEMBURG 1998/0408, Einstellungsbeschluss: 11/10/2000

31997L0058 Richtlinie 97/58/EG der Kommission vom 26. September 1997 zur Änderung der Richtlinie 94/57/EG des Rates über gemeinsame Vorschriften und Normen für Schiffsüberprüfungs- und - besichtigungsorganisationen und die einschlägigen Maßnahmen der Seebehörden (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 30/09/1998

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

LUXEMBURG 1998/0541, Einstellungsbeschluss: 21/03/2000

31997L0070 Richtlinie 97/70/EG des Rates vom 11. Dezember 1997 über eine harmonisierte

Sicherheitsregelung für Fischereifahrzeuge von 24 Meter Länge und mehr

Umsetzungsfrist: 01/01/1999

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle außer NL

ITALIEN 1999/0072, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

NIEDERLANDE 1999/0044, Klageschrift, versandt am: 03/10/2000, Rechtssache C-2000/364

VEREINIGTES KÖNIGREICH 1999/0090, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

 ÖSTERREICH
 1999/0175, Einstellungsbeschluss: 21/03/2000

 SCHWEDEN
 1999/0188, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

 FINNLAND
 1999/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999

 LUXEMBURG
 1999/0016, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

 FRANKREICH
 1999/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999

31998L0018 Richtlinie 98/18/EG des Rates vom 17. März 1998 über Sicherheitsvorschriften und -normen

für Fahrgastschiffe

Umsetzungsfrist: 01/07/1998

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: B, DK, D, EL, E, F, I, IR, NL, A, FI, S

LUXEMBURG 1999/0220, Klageschrift, versandt am: 13/10/2000, Rechtssache C-2000/377

VEREINIGTES KÖNIGREICH 1999/0264, MGvS, versandt am: 03/08/2000

 PORTUGAL
 1999/0306, MGvS, versandt am: 01/08/2000

 ÖSTERREICH
 1999/0317, Einstellungsbeschluss: 11/10/2000

 SCHWEDEN
 1999/0325, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

 FINNLAND
 1999/0331, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

 NIEDERLANDE
 1999/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999

 FRANKREICH
 1999/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999

 ITALIEN
 1999/0248, Einstellungsbeschluss: 01/07/1999

31998L0025 Richtlinie 98/25/EG des Rates vom 27. April 1998 zur Änderung der Richtlinie 95/21/EG zur Durchsetzung internationaler Normen für die Schiffssicherheit, die Verhütung von Verschmutzung und die Lebens- und Arbeitsbedingungen an Bord von Schiffen, die Gemeinschaftshäfen anlaufen und in Hoheitsgewässern der Mitgliedstaaten fahren (Hafenstaatkontrolle)

Umsetzungsfrist: 01/07/1998

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

ITALIEN 1999/0369, MGvS, versandt am: 31/01/2000

LUXEMBURG 2000/0386, Einstellungsbeschluss: 11/10/2000

PORTUGAL 1999/0411, Einstellungsbeschluss: 11/10/2000

31998L0041 Richtlinie 98/41/EG des Rates vom 18. Juni 1998 über die Registrierung der an Bord von Fahrgastschiffen im Verkehr nach oder von einem Hafen eines Mitgliedstaates der Gemeinschaft befindlichen Personen

Umsetzungsfrist: 31/12/1998

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle außer NL und A

NIEDERLANDE 1999/0237, Klageschrift, versandt am: 09/11/2000, Rechtssache C-2000/413

 ÖSTERREICH
 1999/0319, MGvS, versandt am: 19/07/2000

 SCHWEDEN
 1999/0327, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

 FRANKREICH
 1999/0213, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000

 FINNLAND
 1999/0332, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

 PORTUGAL
 1999/0308, Einstellungsbeschluss: 11/10/2000

 LUXEMBURG
 1999/0222, Einstellungsbeschluss: 11/10/2000

31998L0042 Richtlinie 98/42/EG der Kommission vom 19. Juni 1998 zur Änderung der Richtlinie 95/21/EG des Rates zur Durchsetzung internationaler Normen für die Schiffssicherheit, die Verhütung von Verschmutzung und die Lebens- und Arbeitsbedingungen an Bord von Schiffen, die Gemeinschaftshäfen anlaufen und in Hoheitsgewässern der Mitgliedstaaten fahren (Hafenstaatkontrolle) (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 30/09/1998

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

ITALIEN 1999/0373, MGvS, versandt am: 31/01/2000

LUXEMBURG 2000/0385, Einstellungsbeschluss: 11/10/2000

PORTUGAL 1999/0414, Einstellungsbeschluss: 11/10/2000

31998L0055 Richtlinie 98/55/EG des Rates vom 17. Juli 1998 zur Änderung der Richtlinie 93/75/EWG über Mindestanforderungen an Schiffe, die Seehäfen der Gemeinschaft anlaufen oder aus ihnen auslaufen und gefährliche oder umweltschädliche Güter befördern

Umsetzungsfrist: 31/12/1998

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

LUXEMBURG 1999/0021, Einstellungsbeschluss: 11/10/2000

PORTUGAL 1999/0163, Einstellungsbeschluss: 11/10/2000

31998L0074 Richtlinie 98/74/EG der Kommission vom 1. Oktober 1998 zur Änderung der Richtlinie 93/75/EWG des Rates über Mindestanforderungen an Schiffe, die Seehäfen der Gemeinschaft anlaufen oder aus ihnen auslaufen und gefährliche oder umweltschädliche Güter befördern

Umsetzungsfrist: 02/11/1999

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

LUXEMBURG 2000/0197, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

PORTUGAL2000/0333, Einstellungsbeschluss: 11/10/2000ÖSTERREICH2000/0350, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000FINNLAND2000/0371, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

31998L0085 Richtlinie 98/85/EG der Kommission vom 11. November 1998 zur Änderung der Richtlinie 96/98/EG des Rates über Schiffsausrüstung (Text von Bedeutung für den EWR)

Umsetzungsfrist: 30/04/1999

Alle Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt.

NIEDERLANDE 1999/0361, Einstellungsbeschluss: 05/07/2000 1999/0348, Einstellungsbeschluss: 11/10/2000 1999/0354, Einstellungsbeschluss: 21/03/2000

31999L0019 Richtlinie 1999/19/EG der Kommission vom 18. März 1999 zur Änderung der Richtlinie 97/70/EG des Rates über eine harmonisierte Sicherheitsregelung für Fischereifahrzeuge von 24 Meter Länge und mehr

Umsetzungsfrist: 31/05/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: alle außer B und NL

 BELGIEN
 2000/0530, FSS, versandt am: 08/08/2000

 NIEDERLANDE
 2000/0548, FSS, versandt am: 08/08/2000

 DÄNEMARK
 2000/0649, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

 PORTUGAL
 2000/0719, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

 IRLAND
 2000/0624, Einstellungsbeschluss: 21/12/2000

31999L0035 Richtlinie 1999/35/EG des Rates vom 29. April 1999 über ein System verbindlicher Überprüfungen im Hinblick auf den sicheren Betrieb von Ro-Ro-Fahrgastschiffen und Fahrgast-Hochgeschwindigkeitsfahrzeugen im Linienverkehr

Umsetzungsfrist: 01/12/2000

Folgende Mitgliedstaaten haben Durchführungsmaßnahmen mitgeteilt: DK, D, E